

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI HÁZI PÉLDÁNY

# FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1925. március 15.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal:  
Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi  
és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 ko-  
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 61. szám.

## A 12 pont

Hetvenhét esztendele, hogy egy borus és esős márciusi napon talpraállott az ifjú Magyarország és az ifjú hév és lelkesedés lendületes erejével követelte a szabadság, egyenlőség és testvériség világformáló eszméinek érvényesülését. A márciusi ifjúságban az egész Magyarország szíve dobogott s ez a szívverés riadót vert a márciusi eszmék mellett, amelyek a demokrácia ideáljai. A demokrácia intézményes megvalósításának formulája került ki először a szabadra lett magyar sajtó alól 1848 március idusán s a 12 pont ma is, hetvenhét esztendő múltán valóra váltatlanul áll.

A szabadságot hangsúlyozta elsősorban a márciusi mozgalom s nem véletlen, hogy a sajtószabadság kivívásával kezdte a márciusi ifjúság a közsabadság intézményes biztosítását. Szimbolikus tett volt a 12 pont cenzura nélküli kinyomtatása, mert a szabad sajtó a szabad országot jelenti, a sajtó szabadsága biztosítja a társadalom szabadságát, ellenőrzi a hivatalos hatalom működését és kritikát gyakorol a közélet jelenségei fölött. Demokratikus országokban a szabad sajtóra szállott a római polgár szabad védelmének joga, de hol van ma a sajtó szabadsága Magyarországon, ahol maga a sajtó áll vad alatt? A forradalmasítás vádjával terhelik a sajtót arról a részről, ahol kellemetlen és kínos a sajtó szabad védelmének joga, amelyet a társadalom nevében és érdekében gyakorol s a reakció vádjával szemben indokolatlanul a forradalmasítás vádiratát adták ki. Ez a vádirat, bizonyítékok és ítélet nélkül, évek óta gúzsban tartja a magyar sajtót, amely fölött a közigazgatás önkénye lebeg fenyegető sulvával, lenyomva és elhalkítva annak bátor és szabad hangját s ez a sajtóellenes hangulat olyan helyeket is tért kezd hódítani, amelyekről pedig minden egyéni érzésnek kizárva kellene maradni s csak az örök törvénynek érvényesülni. Hol van ma a sajtó szabadsága Magyarországon, ahol az ellenzéki sajtó-organumok bíróság elé állítás nélküli, közigazgatási uton kiadott intézkedések folytán betiltással és kolportázslogok megvonásával bűnhődhetnek? S hol van ma Magyarországon a sajtónak az a joga, hogy nyíltan, szabadon és bátran küzdjön még csak nem is a holnap, hanem a tegnap eszméért: az egyenlő teherviselésért és az

esküdtkiraskodásért, a márciusi Magyarország ideáljáiért?

A demokrácia eszméiért küzdött márciusi ifjúság ideáljainak megvalósítása, a 12 pont élővé tétele nem képzelhető el szabad sajtó nélkül s mikor a

legendás márciusi idusát ünneplik a szabad lélekzés után sőhajtó tömegek, nem lehet megfelekedezni arról a tetről, amely szimbolizálta a márciusi törekvéseket: a Heckenast és Landerer nyomdájából cenzor nél-

kül kikerült 12 pontról. A 12 pont ma is beváltatlan követelés és nem utolsó sorban fájdalom s sérelem, hogy épen az hiányzik, amivel annak megvalósítását kezdték: a sajtó szabadsága.

## Seholsem találják Pötör-Rakovszky Gyulát, Leirer Amália egyik gyilkosát Bolla konokul tagadja, hogy résztvett a gyilkosságban



Budapesti tudósítónk jelent:

Leirer Amália gyilkosa, Pötör Gyula után teljes erővel nyomoz a rendőrség. Külföldön köröztetik, de Budapesten is keresik, főképp, mert tegnap késő délután tanuk jelentkeztek a főkapitányságon, akik azt vallották, hogy

a villamoson látták Pötör Gyulát és őt a lapokban közzétett személy-leírás alapján felismerték.

Amikor Pötör észrevette, hogy figyelik, hogy megpróbálta a lapokban közzétett fényképét és összehasonlított vele, hirtelen zsebkendőjét szorított arcához és leugrott a villamosról.

De nyomoz a rendőrség a gyilkos után a különböző buvóhelyeken is, főképp Budán, mert amikor az elmegyógyintézetből megszökés után hazament Pötör családjához, azt mondta, hogy a budai hegyek barlangjaiban bujkált.

A monokli

A rendőrségen ma felbontották Pötörnek azt a lepecsételt csomagját, amelyet december 28-án, amikor Pötör Gyulát, mint örülőt a Ferenc József-hídról szedték le, a főkapitányság tárgyalótermében hűveztek le. A csomag értékeit átkutatták és a holmi között nagyjelentőségű szexuális tárgyakat, bűnjelvényeket találtak.

A legjelentősebb az volt, hogy egy monokli tettek a holmi között. A monokli ott volt Pötör Gyula zsebében, amikor a Ferenc József-hídról leszedték. Most bizonyosodott csak be, hogy a tanuknak az a vallomása, hogy a térszéli ház előtt egy monoklis fiatalembert láttak, megfigelték a valószínűleg Pötör valóban monokli hordott a gyilkosság elkövetésének napja előtt.

A zsebtükör titka

A régi bűnjelvények között volt egy kis zsebtükör, amelyet a rendőrségen gyanúsak találtak. Mindjárt észrevették, hogy a háta szétszedhető. A rendőrségtisztviselők azonnal szét is bontották. Puresza kis papírlap hullott ki, amely tele volt írva arról buvóhelyek pontos jegyzéke volt rajta. Mindjárt látták, hogy a kis tükrőlapon mögött elhelyezett cédulán jegyezte fel mindazokat a helyeket, ahol meg szokott fordulni. Ezeknek a címeknek kinyomozása céljából ma kora délelőtt Angyal László és Lengyel István detektívfelügyelők több detektívársukkal autóba ültek és órák hosszat kutatták a följegyzet he-

lyeket, de sehol sem akadtak Pötör Gyula nyomára.

Bolla ma délelőtti vallomásaiban megemlékezett a tükrőről. Elmondta, hogy amikor Pötör kiszabadult az elmegyógyító intézetből, első kérése az volt társaihoz, hogy igyekezzenek bejuttatni a főkapitányságra és szerezzék vissza valamilyen módon azokat az

### Saguly sulyos vallomása Bolla ellen

Bolla különben tagadja, hogy bármi része lett volna a gyilkosságban, csökényösen megmaradt első vallomása mellett.

Saguly Ferenc azonban ma olyan vallomást tett, amely sulyos érvanulást adott Bolla ellen. Saguly ceruzát vitt kezébe, lerajzolta a helyet, ahol kiásták az ezüstöt és mindjárt utána elmagyarázta, hogy a leghangosabban Bolla viselkedett. Pötör csendes volt és mindent ráhagyott Bolla, aki megszámlálta az evőeszközöket, a ráeső részt külön tette. Pötörnek kezébe nyomta a maga részét, szóval mindenről Bolla intézkedett. Ezeket az érdekes adatokat azért szedték ki Sagulyból, mert tudni akarták azt, hogy ki dísznődt a lopott ezüstről: a gyilkossággal gyanúsított Pötör, vagy pedig Bolla, aki csak orgazdának tünteti fel magát. Ennek az osztozkodásnak a képéből a rendőrség arra próbál következtetni, hogy miután Bolla úgy viselkedett, mint aki teljes tulajdonjoggal rendelkezik az ezüstmennyel, nemcsak azért tett-vevett ilyen határozottan, mert tudta, hogy Pötör milyen büncselekmény árán jutott az ékszerhez, hanem azért lépett fel ilyen agresszíven az osztozkodásnál, mert ő is tevékeny részt vett az ezüstmenny megszerzésében. Ezt a vallomást ódn-tó bizonyítéknak tartják abban a tekintetben, hogy

Bolla minden tagadás ellenére ott volt, amikor Leirer Amáliát meggyilkolták.

Bolla egy vallomása is megerősíti ezt a föltevést. Bolla ugyanis elmondta, hogy a tört, amellyel a gyilkosságot végrehajtották, ő készítette. Tegnap azt állította, hogy ezt a tört már nagyon régen készítette és apósának ajándékozta. Ma azután belismerte, hogy a tört nem apósának adta, hanem karácsony előtt Pötör Gyulának. Ebből is látszik, hogy a két cinkostárs előre készíthetett a gyilkosságra.

Hába tárták azonban ezeket a bizonyítékokat Bolla első, változatlanul tagad.

Ma dében Annyal főfeltevével utra maga elé vezette Bolla Józsefet és ismét felszólította, hogy mondjon el mindent a gyilkosságról.

apróságokat, amelyeket tőle a tébolydúba való beszállás alkalmával elszedtek. Még kiemelte azt, hogy nincs egyébre szüksége, csak arra a kis kézikönyvre, amely ott fekszik a zsebkendője mellett.

Ebből látszik, mennyire fontos volt számára a buvóhelyek jegyzéke.

Bolla ugyanugy mondta el a szákmány elrejtését, mint tegnap.

azzal a hozzáadással, hogy mielőtt kiementek Kispestre, egy festékkereskedésben fekete lakkot vásároltak, mert Pötör azt mondta, hogy be kell festeni a börtörséket, hogy drulóluk ne legyen. Kispesten tényleg megkezdtek a táskák befestését, de kiderült, hogy a festék levés és csak felváltva sikerült behatkozni. Bolla azt mondta, hogy most már még nagyobb bajban vannak, mert a felemásznú táskák aztán igazán szemétt szur mindenkinek. Prre a táskát darabokra térték és elégették.

A detektívek bizonyosra veszik, hogy

Bolla ennél sokkal többet tud a gyilkosságról s nem adák fel a reményt, hogy megbőrük.

Ma délelőtti igen sok embert hallgat-tak ki a főkapitányságon. A legrdekesebb vallomást egy a rendőrség által jól ismert ugynevezett vadn (a rendőrségen így ismerik az Állandóan a büntetőtörvénykönyv paragrafusába ütköző embereket) tette. Ez a fiatal ember elmondta, hogy körülbelül február végén este felé Héliggel és két másik a rendőrségen is ismert zsebmetszővel együtt egy városi getti napon ültek és különböző dolgokról beszélgettek. Ezenre Hélig megszólalt és a következőket mondta:

A legfurcsább az lesz, ha az öreg Leirer lebukik

(rendőrközre kerül), az igaz tettes pedig lát nevet a markában azon, hogy a rendőrség milyen nyomon keresi a gyilkost.

Hélig és társai hangosan föl's nevettek. Egyikük még megkérdezte Héliget:

— Mit gondolsz, ki gyilkolta meg Leirer Amáliát?

Hélig feltéves arccal öltött és így válaszolt:

— Én tudom, hogy ki a gyilkos, de nem vagyok boldog, hogy a rendőrségnek eldruflam, hogy ki az igazi gyilkos.

Hozzátette még, hogy ha a rendőrségi jutalom nagyobb volna, akkor talán valamit még „elkőpne” (beleszarné), azonban rongyos 10 melonéri

(millióért) nem hallandó a rendőrség segítségére lenni. Még tovább folytatják így a beszélgetést, amikor véül Helig elmondta, hogy

**egészen biztosan tudja, hogy kik vettek részt a gyilkosságban.** sőt azt is mondta, hogy Budapestre ráta kívül még legalább hat-hét link ember tudja, hogy ki a gyilkos, akik azonban színtén nem bolondok, hogy a büntetésüket lebegtassák.

### A terézköruti ház lakói nem ismertek rá Bollára a szembesítés alkalmával

Angyal detektívfelügyelő több detektívvel délelőtt tíz óra táiban elvitte Bolla Józsefet a Teréz-köruti házba, hogy a ház lakóival, különösen a családokkal szembesítse. Abban a ruhában vitték a Teréz-körutra, amelyben elfogták, nehogy a rabok zallérmékkülsége eltorzítsa és fölismerhetetlenné tegye.

A házielügyelő családjának tagjai behívták az emeltről a családokat, a kiknek nemcsak a rendkívül nyugodtan viselkedő Bollát mutatták meg, hanem Pötör Gyula különböző fényképeit is. Bolla közömbösen tűrte a szemléltetést. Angyal detektívfelügyelő kérdéseire huzódóva felelgetni kezdtek a ház családja. „Sohasem láttam”, vagy „Nem ismerem.” „Nem emlékszem rá” hangzott minden oldalról a válasz.

Bollát ezután fölvezették az emeletre, hogy egyes lakóknak is megmutassák, de *sehol sem ismertek rá.* Bolla, hogy a második emeleten írta, Bolla könnyezni kezdett, minthát Angyal detektívfelügyelő a lelkére beszélt. Ettől kezdődően nyugalmi is tűnőben volt. A ház emeletét bejárva, a detektívek azonnal magukkal vitték Bollát, miután a szembesítés eredménytelenül végződött. *A ház lakói a felmutatott fényképekben nem ismertek rá Pötör Gyulára sem.*

Egyik esti lapban az a hír jelent meg, hogy a budai Zsigmond-utca egyik üres felkőn, ahol a 4-es villamos hurkóvágnája van s amelyet általában *apostanyának* neveznek, a látszó gyermekek földezték Bolla véres kését. A detektívek megállapították, hogy fényez találtak ott egy rozsdás kését, de *vérvörök nincsenek ráta és sohasem volt a Bolla tulajdona.*

### Hübsch bejelentése

A főkapitányság ma délelben a következő hivatalos jelentést adta ki a Hübsch-féle bejelentéssel kapcsolatban: A Leirer-ügyből kifolyólag a napi sajtó egy részében ma felmerült az a hírrel kapcsolatban, hogy Hübsch József, az V. ker. detektívekkel már napokkal ezelőtt közölte a gyilkosok nevét, és az elrabolt tárgyak sorsát, hivatalosan megállapítást nyert, hogy Hübsch József nem hétfőn, 1. hó 9-én, hanem kedden, 1. hó 10-én a déli órákban tett jelentést az V. ker. kapitányságon beosztott detektíveknek.

Ennek a bejelentésnek időpontja vélelmezni teljesen egybeesik a budapesti kir. ügyészség részéről a rendőrségnek megküldött Szalay-féle ismert levezetőnyelv megérkezésének időpontjával, amelynek folytán a rendőrség már a nyomozást azonnal megkezdte, a Hübsch-féle bejelentés alapján is.

**Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.**

Sodorjon **JANINA** papírt!

**Igmándi** AZ IGMÁNDI NEM TÉVESZTENDŐ ÖSSZE MÁS KESERŰVIZEKSEL.

### Ellozta az 41-Pötört

Győr, március 14. A késő délutáni órákban Győrött az a hír terjedt el, hogy az egyik Győr közelében fekvő faluban a rendőrség elfozta Pötör Gyulát, Leirer Amália székében lévő gyilkosát. Cigány Jenő csendőrfőhadnagy azonnal kihallgatta a zvanusítottat és a birtokában lévő fénykép és körözlelvél alapján megállapította, hogy nem azonos Pötör Gyulával.

megförtént az intézkedés minden irányban Helig József kézrekerítése miatt. A detektívek egyben utasították Hübsch Józsefet, hogy az általa személyesen ismert lakásnéküli Helig Józsefet adja rendőrkézre. Másnap délután Hübsch felismerte Heliget a büntetőörvényeséket, akik a detektívek azonnal elő is állították a főkapitányságra. Ez ügyből kifolyólag a rendőrséget semmi mulasztás nem terheli.

### Minden magyarhoz!

Ez a címe annak a hazaszeretettől forrószavú, ígérdalmasan ígáz felhívásnak, amelyet a tisztántúli mezőgazdasági kamara most küldött szét országsszerte, a március 8-ikán Debrecenben megtartott hárszéli gazdasági értekezleten a keleti határrészek súlyos helyzetéről elhangzott panaszokról és óhajokról. A magyar lelküket megrázó irat bevezetése a következő:

#### Minden magyarhoz!

Csonka hazánk vérző testén nyílt sebek keleti határrészeink.

A trianoni országhatár elvette csonka hazánk keleti határalul mindenütt a vasúti vonalakat és az azokhoz kapcsolódott kőpített közutakhozatunkat. Elvette ezen határrészeink terményeinek értékesítési piacait, a forgalmi gőcpontokként kiféldött városainkat. Elvette ezen vidékeink munkásnépének munkaalkalmait, Csonka hazánk belső részeihez e határmenti vidékeink az elvett városok vasúti és közúti gőcpontjain át bírtak kapcsolattal. Ezeknek elvesztésével e nagy és értékes magyar vidékek csonka hazánkhoz forgalmilag bekapcsolatlanul maradtak. Terményeiket nem tudják értékesíteni, csak nagy hátránnyal, kiszakadtan hazánk forgalmából, elzárva régi forgalmi gőcpontjaiktól: elpanganak, elszegényvednek, kulturában aláhanyatlanak.

Ez országgrészeket meg kell menteni a pusztulástól!

E vidékek súlyos helyzetét, panaszokat és óhajait megállapítandó, hívta össze a tisztántúli mezőgazdasági kamara határszéli gazdasági értekezletét, ahol a vidékek érdekeltségével a panaszokat és óhajokat megállapítottuk.

Minden magyarhoz fordulunk ez országmentő és nemzetmentő törekvéseinkben. Minden magyart kérünk, a legmagasabb hivatalban lévőktől a legkisebb magyar testvérünkig: segítsék elő, hogy e jó magyar vidékek gazdasági és kulturális elpusztulását megakadályozhassuk és őket hazánk szilárd támaszává erősítsük.

Nem adománygyűjtés, nem könyörületességre felhívás ez: közérdekből csatlakozó támogatást kérünk minden magyartól, hogy ez országgrészek panaszait orvosoltassanak és életérdekeit érvényesíthessék.

És ha van az országban más határterület is, mely hasonló szomorú sorsot szenved: segítsétek elő azok boldogulását is. Ugy remélhetők, hogy azok lakosai erős és minden csepp vértükkel hív és buzgó határvédők lesznek.

Ezek után összehozta a mezőgazdasági kamara e nagyfontosságú határszéli gazdasági értekezlet határozatait: vasúti, közúti, postaforgalmi vonatkozásokban, továbbá a határforgalmi bajokra, az átszelt birtokokon gazdálkodás súlyos nehézségeire, a határmenti rendezetlen birtokügyekre, a határolakulatok elhelyezésére, az érdekesítési súlyos helyzetre, adózási bajokra, stb. vonatkozó határozatokat.

A keleti határmenti részek helyzetén segítséért a mezőgazdasági kamara a kormányhoz fordult. A kamara ez országos akcióját mindaddig folytatni fogja, míg e súlyos helyzetben lévő, pusztulásba sodródott országgrészek szerencsétlen sorsán segítés elérhető lesz. Ez országgrészentő akció valóban méltó minden magyar érdeklődésére és támogatására.

### Zita királyné torokbajban megbetegedett

Madrid, március 14. Zita királyné fertőző torokbaja miatt kénytelen egy Bilbao melletti klostorbán üdülést keresni. Betegségén kívül rendkívül megviselték szervezetét azok a lelki bajok, amelyekben keresztülment, úgy, hogy gyengesége miatt négy-öt hétig kell a klostorbán pihennie.

selték szervezetét azok a lelki bajok, amelyekben keresztülment, úgy, hogy gyengesége miatt négy-öt hétig kell a klostorbán pihennie.

### A „Tüzek” átment a városi tanács cenzuráján

A városi tanács ma délelőtt bizalmas tanácsülésben érdekes és részóta vitatód kérdésben döntött: elő lehet-e adni a Csokonai-színházban Havas Müller Irus drámiát, a Tüzeket? Az első kísérletet a Tüzek előadására Kardoss Géza színházgázató két év előtt tette. Megvásárolta a darabot, amelynek szövegvizsgálatát bemutatta dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnoknak, — aki nyilvánvalólag a színházi cenzura kötébe vágó ügyek előadója a városi tanácsban. Dr. Csűrös tanácsnok azonban kifejtette, hogy a darabot erkölcstelennek tartja és semmiesetre sem hallandó bevezetni annak előadásába. Ezenkívül kitérte, hogy a városi tanácsban is a legelősebben ellenzi majd a darab előadását, hogy Kardoss Géza emiatt be sem adta a városi tanácshoz a kérelmet. Közben két esztendőig nyugodott az ügy s véganélőtt vált csak aktuálissá, amikor

teni. A tanács egyetlen kikötése az volt, hogy a színházgázató töltsesse föl a színházban, hogy nem serdülő lányoknak való a darab.

A magunk részéről örülünk a Tüzek előadásának, nem mintha nagyvonalosságnak tartanánk a német író darabjának szemekelését, hanem mert a színháznak a cenzura gyámságából való szabaddulását látjuk az előadás engedélyezésének indokában. Mert, mint minden cenzurát, úgy a színházét is erkölcstelennek és ostobának tartjuk. A közönségnek magának kell kiválasztani minden művészetben azt, ami jó és életre, megmaradásra érdemes s a szubvenció csak arra ad jogot a városnak, vagy bárkinek, hogy az életért jó darabok egykorl színpadhozadásával a közönség izlést és kritikai érzéket finomítsa, növelje. A cenzura hiábavalóságát semmi sem bizonyítja jobban, mint a gyakorlat. A Csokonai-színház színpadán Bus Fekete és Zerkovitz és más operett szerzők keze alól számtalan olyan operett került színpad, amely erkölcsi tekintetben jóval alatta áll a Tüzeknek.

Kardoss Géza színházgázató Budapestben három estére leszerződött Darvas Lillit.

A Magyar Színház nagy szerű művésznőjét, a magyar drámai színpad pár év előtt feltűnt és sok sikert aratott hősnőjét, Darvas Lillt beleszerződött abba, hogy az egyik estén, március 18-án, szerdán a Váloperes hólygben lépjen föl, ellenben ragaszkodott ahhoz, hogy a másik két estén, csütörtökön és pénteken a Tüzekben, Hans Müller sokat vitatott drámiájában játszó a debreceni közönség előtt.

Kardoss Géza a végleges szerződés megkötése előtt visszafut Budapestről és bejelentette a városi tanácsnak az esetet, hivatkozva arra, hogy neki a közönség izléséhez kell alkalmazkodnia s a színháznak a csődöt való megmentése érdekében mindent meg kell tennie. Darvas Lill felléne nagy segítsége felül számára s így elő kell adnia a Tüzeket.

A városi tanács ma délelőtti bizalmas ülésén nagy vita indult meg a színházgázató kérelme fölött. Sokan azt hangoztatták, hogy a színházgázatónak meg kell engednie az üzleti szempontok érvényesítését, mások viszont, — elsősorban dr. Csűrös tanácsnok — arra hivatkoztak, hogy a város éppen ezért ad akkora szubvenciót a Csokonai-színháznak, hogy a műsört megfizethassa azoktól a daraboktól, amelyek nem méltók a nagymltu színpadhoz és így örökdhessék az erkölcsi szempontjából a színház fölött.

Végül azonban az üzleti szempontok hangoztatók jutottak többségbe és a tanács engedélyt adott a Tüzek előadására.

Dr. Csűrös tanácsnok kisebbségtől véleményét levezetőnyelvben kérte lefektetésre.

### Held bajor miniszterelnök a bajor néppárt elnökjelöltje

München, március 14. A bajor néppárt országos gyűlése egyhangúlag elhárította, hogy a március 29-iki birodalmi elnökválasztásra dr. Held bajor miniszterelnököt jelölje, Held a jelöltséget elfogadta.

### A Népszerű Főiskolai Tanfolyam heti programja

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam természettudományi ciklusát Debrecen egész közönsége úgy fogadta, mint régi vágyának beteljesését s a kollegium d'externe alig tudta befogadni az érdeklődőket. A tanfolyam utolsó hetében ez a ciklus ugyszólván tetőpontjára jut el.

Szerdán Ellischer Gyula dr. orvosprofesszor, az egyetemi Röntgen-intézet igazgatója, akit a tanfolyam közönsége mint egyik legkiválóbb, legelvezetesebb előadóját ismerte meg, utolsó előadását tartja ebben a ciklusban. Előadásának tárgya: a Röntgen-sugarak gyógvitő hatása, terápiája. Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a kijűnő asztrofizikus ezuttal a nap fizikájáról fog beszélni s eddigi remek előadásai után ez a téma is a legszélesebb körben vált ki érdeklődést.

Csütörtökön a tanfolyam közönsége hosszú szünet után éször gyönyörködhetik kisérteti bemutatókon alapuló előadásban. Bodnár János dr. egyetemi tanár 5 órától 7 óráig tartó kétórás előadásban kezdi ismertetni az édes kémiajának fontos és érdekes részleteit. Míg a szerdai előadás a szokott helyen, a kollegium dísztermében fog lefolyni, Bodnár professzor csütörtöki kísérleti előadását az orvoskari kémiai intézet előadótermében (Simonyi-ut) tartja meg.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtényesztési Rt. nemesített gazdasági és konyhakerti VETŐMAGJAI CSANAK JÓZSEF K. Rt. fűszerüzletében kaphatók. Telefon 70.

kúrák otthon. — Hosszú élet — Jó kedély — munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserevel. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDTNAUER féle Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is.) Kapható minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.

1925  
M  
A  
A debreceni  
15-én este  
Királyneve  
teno dis  
közönsége  
ezuton is  
A közö  
emiekere  
fe hozzon  
négyes té  
tagjaiból  
szereplés  
jelemeket  
meg a 15  
működést  
címeikkel  
zása is.  
Az elője  
is bizony  
csaknem h  
sz. tekntő  
nevé.  
Az ülést  
kor megk  
gumi Pe  
mal is ál  
lírai költ  
A rei.  
A debrec  
iskola Gy  
cius 15-én  
zet ragy  
rendez a  
nár—Révi  
nak. Előad  
kara Hor  
zetésével.  
tendően,  
o. 3. U  
jas Pirok  
elnöke. 4.  
edhetünk  
Grünhut  
nitőné c.  
dik osztá  
Éneki a  
Az ipar  
járószá  
zött kivá  
napról. Az  
kezdődik  
a követke  
en-ai az  
15-ike m  
keresk, is  
melodráma  
heologus,  
séréte me  
az Iparos  
hegedűkís  
Lajos. 7.  
dajárda. E  
rosunk ip  
ipartéstele  
A k  
A debrec  
mazottak  
Ifiak Dal  
cius 15-én  
reskedő T  
vetkező m  
a dalgyűl  
2. Ünnepi  
Géza. 3. I  
cimbalmon  
na minny  
nyeket ad  
Tajpra ma  
Pári karn  
Bóla; Ko  
László. 7.  
cimbalmon  
baománár  
ének, elő  
Szózat, el  
ios karnag  
6 órákor. A  
ünneplére  
hija m x  
Dug  
talmak  
természet  
viz biztos  
maglyal  
Ferenc Jó  
déseket  
kíméletese  
Ma  
Zen

## Március 15

A Petőfi-dalkör ünnepe

A debreceni Petőfi Dalkör március 15-én este 7 órai kezdettel az Angol Királynő-szálloda fehértermében tartandó diszkosztyulásra az érdeklődő közönséget és a tagokat az elnökség ezúton is meghívja.

A kozmikus keretében a nagy nap emlékére a tenér asztal mellett ünnepi fekoszonok hangzanak el s a dalkör tagjaiból alakult zenekar is ismert szerepességek gyönyörködtek a megjelöltek. Ez alkalommal történt meg a 15. 20 és 25 évi szolgálati működést kifejező dalkör tagoknak címekkel és oklevelekkel jutalmazása is.

Az előlelekből ítéve a diszkosztyulás is bizonyára jelentősnek öregetti a csaknem három évtizedes múlt-ra visszatekintő Petőfi-dalkör régi hírnevét.

Az ülést megelőzőleg délután 2 órakor megkoszorúzza a dalkör a kollégiumi Petőfi-szobrot is s ez alkalommal is áldoz a legnygyobb magyar lírai költő halhatatlan emlékének.

A reál. leányközépiskola ünnepe

A debreceni református leányközépiskola Gyomai Géza önképzőköre március 15-én délelőtt 11 órakor a méretes ragytermében hazafias ünnepélyt rendez a következő művel: 1. Molnár-Réviy: Bus magyarok imádkoznak. Előadja a Leányközépiskola énekkara Horváth Karoly énektanár vezetésével. 2. Szávay Gy.: Gyászszentdében. Szavalja: Araly Vilma V. o. 3. Ünnepi beszédet mond Vargyas Pirokka VIII. o. t. az önképzőkör elnöke. 4. Szathmáry J.: „Mi nem teledherünk” c. költeményét szavalja: Grünhut Márta V. o. 5. Az új tanítónő c. színdarabot előadják az ötödik osztály növendékei. 6. A hontalan. Éneklje a középiskolai énekkar.

Az iparstestület ünnepe

Az iparstestület elnöksége és előjárósága az idén is méltó keretek között kíván megemlékezni a mai nagy nappól. Az ünnepély délelőtt 11 órakor kezdődik az ipar estület dísztermében. A következő művel: 1. Himnusz, ezután az Iparos dalárda. 2. Március 15-ike méltatása. tartja: Fux Antal keressk, isk. tanár. 3. A vén cigány, melódráma, előadja: Sipos Károly heológus, Kovács Médike zongorakísérete mellett. 4. Szabadáradal. éneklje az Iparosdalárda. 6. Irredenta dalok, hegedűkíséret mellett éneklje: Torma Lajos. 7. Szózat, éneklje az Iparosdalárda. Ezen hazafias ünnepélyre városunk iparostársadalmát meghívja az iparstestület elnöksége. Belépődíj nincs.

A kereskedő fiúk ünnepe

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete a Kereskedő fiúk Dalköre közreműködésével március 15-én emlékünnepet rendez a Kereskedő Társulat dísztermében a következő művel: 1. Himnusz, éneklje a dalkörlet Pálffy Lajos vezetésével. 2. Ünnepi beszéd. tartja dr. Dávid Géza. 3. Lavotta: Sziczeváry ostroma, cimbalmon előadja Biharj Gizella cimbalmonművész. 4. Petőfi-költeményeket ad elő Kesserű E. Zoltán. 5. Talpra magyar, előadja a dalkörlet Pálffy karnagy vezetésével. 6. Szilágyi Béla: Kozsváron, előadja Farkas László. 7. Allaga: Magyar ábránd, cimbalmon előadja Biharj Gizella cimbalmonművész. 8. Szó Sndor: Magyar ének, előadja Kesserű E. Zoltán. 9. Szózat, előadja a dalkörlet Pálffy Lajos karnagy vezetésével. Kezdeté este 6 órakor. Az igazán szép és lélekemelő ünnepélyre, az érdeklődőket ez uton hívja meg az elnökség. Belépődíj nincs.

**Dugulás, aranyeres bántalmak és derékfájás ellen a természetadta „Fareno József” káserű-víz biztos segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések belgazolták, hogy a Fareno József víz, alhasi megbetegedések eseteiben is gyorsan oúdó és kímélőtesen hajtó hatást fejt ki.**

## Vázsonyi beszéde a mai márciusról

Budapesti tudósítónk jelenti:

A *Demokrata Körben* ma este *márciusi ünnep* volt, amelyen *Pakois József* és *Drózdly Győző* tartottak beszédet.

Felszólat *Vázsonyi Vilmos* is, aki többek közt kifejezte, hogy annak idején legalább megvolt az üllgy, hogy a *császárság miatt nem lehetett bizonyos demokratikus gondolatokat megvalósítani. Ma már ez az üllgy sínes meg.* Ma a reakció bün és csak a felforgatást jelenti és ez a reakció nem lehet alkalmas arra, hogy idecsábítsa elszakított területen élő testvéreinket. Szomorú március az, amely most ünnepeünk; ezt szimbolizálja az is, hogy a *demokratikus pártok nem vonulhatnak Petőfi szobrához, csak a fajvédők és az ébredők.* Az volna a stílusos, hogy *tépjék ki a törvénykönyvből március 15-ikének megünnepelését, tiltsák meg Petőfi költeményeinek tiltsák meg Petőfi ünneplését, Kossuth és Deák nevének említését, akik halottaikban is undorodnak tőlük s tiltsák meg 1848 említését, a 48-as politikusok, költők és írók emlégetését.* Reméljük, — mondta végül — hogy *eljön ismét a demokráciának, a szabadságnak a korszaka.*

### A demokratikus blokk választójogi nagygyűlése

A demokratikus ellenzéki blokk hónap elejét a Hazánk mozgó helyi-

ségében *választójogi nagygyűlést* tart, amelynek szónokai *Vázsonyi Vilmos, Nagy Vince* és *Peyer Károly* lesznek. Hétfőn a Balaton-kávéházban lesz *márciusi ünnepség*, kedden pedig a Vagsház-étteremben rendez *politikai vacsorát* az ellenzék, amelyen szintén számos felszólalás történik.

### Nem engedélyezték a diósgyőri munkások ünnepét

A diósgyőri vasgyár vas- és fém-munkás-csoportja március 15-én ünnepélyt akart rendezni a Munkás-Otthonban. A rendőrség azonban nem engedélyezte az ünnepélyt azzal az indoklással, hogy a március 15-iki nemzeti ünnep alkalmával azt megengedhetedennek tartja, különösen akkor, amidőn az az erkölcsi testület, amelybe a *kérlemzők tartoznak, a március 15-iki ünnepélyből érthetetlen okok miatt kivonta magát.* A március 15-iki ünnepélynek ilyen módon való megtartása — mondja az indoklás. — a mai viszonyok mellett *olyan ki-robbanásokra vezethet, amelyek a köz- rendet veszélyeztetik.*

A munkásság vezetői a betiltó végzéssel szemben kijelentették, hogy *ők semmiféle felszólítást nem kaptak a hivatalos ünnepélyen való részvételre s épen ezért akarják megünnepelni március 15-ikét.*

## A hölgyfodrászok és kozmetikusok pöre a debreceni hölgyek szépségpolása körül

A debreceni kozmetikusok legutóbb bepanaszolták a városi iparhatóságnál a hölgyfodrászokat, hogy a fésülésen és hajfodortáson kívül a kozmetikusok szakmájába vágó munkákat is végeznek. Így *villanyárammal arcmasszázs adnak, arcgőzölést, rádiumpézsezt szénsavas pakolásokat végeznek s mindezt a kellő képzés és ismeret nélkül.* A kozmetikusok szerint ezek a kezeléseik *szakképzettséget igényelnek s ha valaki a kellő hozzáértés nélkül végez ilyeneket, káros következményeknek teszi ki a pácienseit.*

Az előjáróság a váddal szemben nyilatkozataira szorította fel a hölgyfodrászokat, akik kijelentették, hogy a kozmetikusok által kifogásolt kezeléseik a szépségpolás fogalma alá esnek s *hölgyfodrászok által végezhetőek.*

A pörben, amely így a debreceni hölgyek szépségpolása körül így megindult, az előjáróság *szakértőket* szólaltatott meg s ezek véleménye alapján a *hölgyfodrászoknak adott igazat, meghagyván az ő hatáskörükben a kifogásolt arckezeléseket.* A

szakértők véleménye ugyanis a következő volt:

Ha valaki haját akar festetni, amire a hölgyfodrász kétségekívül az illetékes, — arcát is meg kell festetni, mert a különféle — vörös, szőke, fekete, barna — hajsztínkekhez megfelelő teint szükséges. A *hajfestést és arcfestést tehát egymástól elválasztani nem lehet, ha az előbbi a hölgyfodrász végzi, az utóbbi is neki kell végeznie.* — Hogy pedig az arcbőr megfesthető legyen a kivált színnel, *előbb arcgőzölést, masszázst és szénsavas pakolást kell végezni.* A festés csak ezek után jöhet. Már pedig *lehetetlen ezeket a kezeléseket és az arcfestést külön-külön helyen végezteni s így a hölgyfodrászoknak kétségekívül joguk van a masszázshoz és az egyéb gőzölésekhez és pakolásokhoz.*

A szakértők szerint a kozmetikusoknak nem kell azért husulniok, hiszen megmarad még nekik az arcbőr betegségeinek gyógyítása, a kiütések elűntetése és a női szépségpolás ezertéle fortélyainak alkalmazása, amiket viszont a hölgyfodrászok nem végezhetnek.

## Családi dráma a nászéjszakán

Pozsony, március 10. Véres családi dráma játszódott le a szlovákiai Alsószzerda községben. A községben lakott *Balki János* nyugalmazott esendőrőrmester, aki egy nagyon megnyerő külsejű 23 éves fiatal leánnyal ismerkedett meg Teplicen és meg is tartotta esküvőjét február 26-án. *Balki* fia a feleségét Alsószzerdán lakó szüleéhez vezette. Vacsora előtt a menyasszony bucsút vett régi emlékeitől, elégette leveleit és fényképeit, amelyek között egy fiatal főhadnagy is szerepelt, akivel hosszabb ideig tartó fenn barátságot. *Balki* éppen akkor lépett a szobába, amikor a leány a fiatal főhadnagy képét dobta a lángok közé. Hatalmas féltékenységgel jelenet keletkezett ebből, amely a fiatalok kibékülésével végződött. Vacsora közben *Balki* ismét a fényképpel

állt elő és kifejezte, hogy ha felesége megcsalja nyomban felövi. Amikor *Balki* János szülei nyugodni tértek, a fiatalok bevonultak a hálószobába. A lovablakat a esendőrőrcs állal felvert hivatalos jegyzőkönyv a következőképp állapította meg:

*Balki* családát akart, míg a fiatal asszony szépségére hivatkozva, más véleményen volt. Ezért a nászéjszakán nagyon összeveszték. A fiatal asszony hírtelen elhagyta a hálószobát, a szomszédba ment, hol *Balki* szülei ahultak. *Balki* szintén elhagyta az ágyat, utazótáskájából elővette revolverét és azt megöltötte. A felindult lelkiállapotból levő *Balki* erre berontott felesége szobájába, de az anyja aki szándékát hamarosan észrevette, megkarta gátolni a véres támadást. Ennek dacára az őrmester feleségére

székezte revolverét és tréfásan háromszor egymásután mezkérdette: *Haragszol?*

A fiatal asszony haragosan izennel válaszolt. Erre a férfi szó nélkül elslöjtötte revolverét és a fiatal asszony véresen bukott a földre. A revolverből ejtett másik lövés *Balki* anyját sebesítette meg, aki a szerencséslen fiatalasszony védelmére kelt. *Balki* nagyon megbánta tettét, mert nyomban felesége segítségére sietett és annyira megre tent a történetkől, hogy a következő pillanatban golyót röpített saját fejébe és nyomban meghalt. A fiatal asszonyt nyomban a tirnaui kórházba szállították, ahol megállapították, hogy a golyó arcába furódott és állapota igen komoly. *Balki* anyját otthon vették ápolás alá.

## Aki tudtán kívül nős

Egy különös bizámla története

Páris, március 12. Viglákba illő eset foglalkoztatta legutóbb a párisi esküdtészeket. A vigláké hőse egy *Martin Georg* nevű szürke kishivatalnok, aki talán sohasem gondolt volna arra, hogy a törvénnyel összeütközésbe kerül, de még kevésbbé gondolta volna, hogy bizámlával fogják vádolni, anélkül, hogy tudomása szerint nős ember lenne. A különös eset a következő:

*Martin Georg*nak van egy *Róbert* nevű bátyja, aki már kiemelkedett a mindennapi szürkeségből. Egy kis vidéki városkában él, de a hírneve nem valami kiváló. *Martin Róbert* roppant vigkedélyű ember és szoknyakörökben nagy közkedveltségnek örvend. — Igen sok kalandia volt már és ezviben a vátohamisítás miatt több hónapot töltött zárt aítók mögött. Ebből az ügyből kifolyólag összeveszett öccsével, de emiatt nem nagyon szomorokodott. Alkalmadtán igen különös körülmények között emlékezett meg bátyjáról. *Martin Róbert* ugyanis még a vátohamisítás előtt egy elég jó módú polgárleányt vezetett oltárhoz, de a házassággal semmiképp nem tudott megbarátkozni, ezért elhatározta, hogy elvált a feleségétől. Az asszony azonban tudni sem akart a válásról, ezért a fiatal férfi gondolt egyet és megszökött. Néhány hónappal később a fiatalasszony levelet kapott hűlen férjétől, amelyben megegyeszer felszólítja feleségét, hogy ezvezen bele a válásba. A válasz természetesen öntasító volt.

*Martin Róbert* azonban mindentron újból nősülni akart. Pokoli gondolat fogamzott meg agyában: egyszerűen öccsének adta ki magát és annak okmányával a legnagyobb lelkinyugalommal köthette meg a házasságot az anyakönyvvezető előtt, amál n-kább, miután *Martin Georg* nőlen volt. A dolog emnyben is maradt volna, azonban *Georg* is oltárhoz akarta vezetni szive választottját. Különös véletlen folytán nem jöttek mindiárt rá, hogy *Georg* — habár akarata és tudta ellenére — megházasodott és akkor adták tudomására legnagyobb meglepetésére, hogy bizámla — *Martin Georg* gyorsan jöbött a turissásem és nyomban igazolni is tudta a bátyja által benyújtott okmányok hamisságát.

A tárgyaláson *Martin Róbert* azzal védekezett, hogy egy ellenállhatatlan erő kényszerítette őt a házasságkötésre és miután másképp nem tudott eszelekedni, a hozzá leközelebb álló testvére öccsét használta fel erre a célra. Az esküdték nagyon elérzékenyültek *Martin Róbert* védekezésén és a vádlottat egyhangúan felmentették.

**Oroszlán vődjgyű linge k legfelsőbbban Wernernél.**

**SOÓS uriszabósága**  
Kereskedelmi és Iparkamara épület.  
Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

**Teafajok utólrhetetlen minőségben Félégyházynál.**

**Ma este 8 órakor Zenei szenzáció!** Budapesti Filharmónikusok nagy hangversenye a Bikaban. Tittal Bernát karmester. Szólista: Szentgyörgyi László. Vasárnap egész nap jegyek a Bika halljában kaphatók.

7 halott 25 sebesült a halál kommunista gyűlésen

Halle, március 14. A kommunista párt tegnap este a birodalmi elnök-választáson való állásfoglalás céljából a Volksparkban gyűlést tartott. Egy angol kommunista, akit a gyűlésre meghívtak, a rendőrség tilama ellenére beszélni akart. A karzatról a kommunista gyűlés résztvevői erre székeket dobáltak le a terembe. A rendőrség a karzatra is felkivődözött. Végül a rendőrség erőszakkal a tömeget kiszorította a teremből. Heten haltak meg, huszonöt sebesültet kórházba szállítottak, de legtöbb ugyanennyit elvitték a kommunisták.

A „Zsványlyuk” gyilkosait elmeletek

Kaposvár, március 14. A kaposvári törvényszék Boda-tanácsa ma tárgyalta Pálly Antal és Farkas József bűnperét. A vádlottak Lukács Margit kéthelyi hajadont állati kegyetlenséggel meggyilkolták és holttestét egy közeli barlangban, az úgynevezett „Zsványlyuk”-ban elásták, ahol egy kiránduló társaság három év után fedezte fel. A két embert szándékos emberölésben mint tettest mondták ki bűnösnek a törvényszék és ezért Pállyt — aki időközben öngyilkossági kísérletet követett el és mindkét szemévilágát elvesztette — tizenkét évi fegyházra, Farkas Józsefet pedig, aki a tett elkövetése idejében még csak tizsaklencsés volt, hatévi fegyházra ítélte. Harmadik társuk, aki szintén résztvevett a bűntettben, tavaly a Battonya fulladt.

Hatmillió leves sikkasztás az aradi vasútgazdaságnál

Arad, március 14. Néhány nappal ezelőtt felunt Popovicia detektívfióknak, hogy Vári Ferenc a vasútvédelmi igazgatóságon a könyvelési osztály vezetője s egyik tisztviselőtársa és barátja, Rihoi főkönyvelő rendkívül költséges életmódot folytat. A detektívfiók érdeklődni kezdtek a könyvelési osztálynál s hamarosan szennyezés visszatekintésnek jutott a nyomára. A vizsgálat során kiderült, hogy Vári és Rihoi az egész aradi kerületre kiterjedő bűnös visszaélést folytattak hosszabb idő óta s az ez által okozott kár meghaladja a hatmillió levet. A vizsgálat során az is kiderült, hogy a különböző vidéki lútházaknál bűntársak voltak. Eddig husz embert tartóztattak le.

Az idő. Hazánkban éjjel erős fagy volt —5—10 fok. A hőmérséklet nappal is alig emelkedett a fagyponthoz. Csapadék a legutóbbi 24 órában nem volt. Jósát: Hőemelkedés, sok helyütt csapadék.

KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.

Párisi utamról hazaérkeztem a legszebb divatujdonságokkal. Riskó nőjivatterem Piac-utca 26.

Saját készítésű feherneműek HERMAN és FRIEDMANNAL Piac-utca 10.

Lederer Gusztávné tiltakozik férjének terhelő vallomása ellen

Budapesti tudósítónk jelenti: A katonai törvényszék tegnap kiadta a Margit-körúti fogházban levő Lederer Gusztáv csendőrfőhadnagy hitelesített vallomási lejegyzőkönyvét, amelyek rendkívül terhelőek feleségére. Bubi's Jenő dr. vizsgálóbíró ma délelőtt maza eké vezette Lederer néit. — Az ön férje — mondta a vizsgálóbíró — többek között azt vallotta, hogy amikor ön panaszkodott neki Kodelka toladó magaviseletéről s ő megkérdezte öntől, hogy mit csináljon vele, ön ezt felelte neki: Hát lödd le! — Ez nem igaz. — válaszolt az asszony. Igaz, hogy panaszkodtam neki, hogy nem bírom ki Kodelkát, de nem azt mondtam neki, hogy lödd le, hanem azt, hogy szabadság meg etől az embertől. — Férje azt is vallja, hogy Kodelka megölésénél ön is tövékony részt vett. — Ez nem igaz. En csak akkor mentem be a szobába, amikor az

uram előtte ezt az embert és én, ne-hogy a padló és a szőnyegek a vérdől bepiszkolódnának, egy lavort tartottam vérző fele alá. Lederer né tagadta azt is, hogy segédkezett nyuotni volna férjének Kodelka kirabálásában. Ő maga volt legjobban meglepődve attól, hogy férje felbőltötte Kodelkát és szinte meg volt dermedve az hiedtségől, amikor látta, hogy Kodelka teste hullni kezd és pár pillanat alatt meghal. Ettől a pillana tól kezdve, hogy férjét menthesse, minden gondolata az volt, hogy a holttestet hogyan kellene úgy elrejtetni, hogy az ne legyen árulóiuk. Mindenféle tervek vetődtek fel. végre abban állapodtak meg, hogy feldarabolják a hullát és annak részelt apránként foziák eltüntetni. Nem igaz, hogy ő vette ki Kodelka zsebéből a hatvan milliót és ha férje ezt állítja, úgy nem mond igazat. Lederer né végül arra kérte a vizsgálóbíró, hogy ügyében tüzze már ki a főtárgyalást, mert szeretné tudni, hogy mi sors várakozik rá.

Kigyuladt a Hungária-kávéház pincéje

Ma este fél 9 óra körül nagy riadalmat okozó tűz támadt a Hungária-kávéház alatt lévő pincében. A pincének a Piac-utca felőli ablakrostélyán valaki ledobott egy égő gyufaszálat, vagy cigarettavéget, amelytől a pincében lévő szalmacsomó tüzet fogott és hatalmas lánggal égni kezdett.

A kávéház ablakai alatt előtörő lángnyelvek és vastagon gomolygó füst óriási pánikot idézett elő az utcai járókelők és a kávéház vendégei között az emberek rémülten rohantak ki a kávéházból az utcára. A nagy riadalmat csak fokozta, hogy egyszerre valaki elkiáltotta magát:

Felgyújtottak a Hungária alatti pincében négy vagon fát! A tüzlőtökat rögtön értesítették s azok egy autófecskendővel 8 óra 30 perckor már a Hungária elé robottak és megkezdtek az oltási munkálatokat. A füsttel tele pincét az udvar felől nem tudták megközelíteni és

igy az utcai pinleablakokon vezették be a sugarakat. Percek alatt elárasztották vízzel a pincét és teljesen eloltották a tüzet.

Az oltási munkálat után dr. Roncsik Jenő tüzlőtűzparancsnok dr. Elek Ferenc rendőrfogalmazóval megvizsgálta a pincének azt a részét, ahol a tűz keletkezett. A vizsgálat során megállapították, hogy a pinceablak alatt szalma- és papírcsomók voltak s ezek hamar lángra lobbantak a pinceablakon ledobott égő gyufaszálatól, vagy eldobott cigarettavégtől. Szerencse, hogy a lángralobbant szalma- és papírcsomók mellett nem volt más gyúlékony anyag és így a nagy riadalmon kívül baj nem történt, csupán a kávéház egyik nagy ablaka repedt meg a pinceablakon felcsapódó lángtól.

Ha a tüzet idejében nem sikerült volna elfoítani, könnyen katasztrórává válhatott volna, mert a Hungária-palota pincéjében mintegy négy vagon fa van elraktározva.

Árpádkori építészeti emlékek

Csányi professzor előadása a debreceni mérnökgyűlésen

A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztálya ma délután 5 órakor a vármegyeház dísztermében vetített képekkel kísért ismeretterjesztő előadást rendezett. Az előadást Csányi Károly, az iparművészet főiskola tanára tartotta, aki közel két óras előadás keretében ismertette az Árpád-királyok korabeli építészeti emlékeit.

A köépületek emelését Szent István király kezdte meg, aki a kereszténység uralkodóvá tételével gyors egymásutánban építtetett templomokat és különféle egyházi célokat szolgáló épületeket. Világi épületeket még nem igen emeltek ebben az időben, mert a magyarság sátrékban lakott és csak a vezéreknek voltak szerényebb köépületek. Az egyházi épületeket a legnépesebb területeken az ország szélein helyezték el. Legszélesebb terület Árpádkori emlékekben a Dunántul. Szens István Székesfehérváron építtette a legraszább és legnagyobb templomát az o' szárnak. Római ókeresztény stílusban épült a templom dúsz dombormívű falazatokkal. Nagyon szép volt az Esztergomban épült bazilika is, melynek az olasz-román stílusra jellemző faragott orszlános kapu

purése ma is megvan. Érdekes a győri püspöki palota alatt lévő, a 13-ik században épült menekülő folyosó, amely a Duna medréhez vezet. A földalatti folyosó falai ritka szénromán stílus faragásokkal vannak díszítve. Veszprémben épült az első gót stílus templom és a veszprémi Gizella-kápolnában maradtak fenn a legszebb Árpádkori falfestmények. A 12. században épült Magyarországon a legelőbb díszes templom, ezek között a négytornyú pécsi székesegyház, melyet a híres Schmiéd Frigyes báró restaurált a 19-ik században 3 millió aranykorona költséggel.

Leírta az előadó a bencések pannonhalmi kolostorát, a tihanyi, somogyváriai, jáki és margitszigeti egyházi épületeket, amelyek valószínűleg romok az árpádkori építészeti emlékek. Ismertette a 11. században épült budai hatalmas templomot, amely olyan impozáns volt, hogy a Budán járt külföldi püspökök szerint egyike volt Európa legszebb templomának. Beszélte még az erdélyi körülbátyvózt, váralaku templomokról és megemlítette a Brassó mellett kéttornyú templomot, amely a régi római épületek faragott kőveiből épült.

Az értékes előadásért, amelyet 80 kép bemutatásával kísért az előadó, Acséi Géza főmérnök mondott köszönetet a Mérnök- és Építészegylet debreceni csoportja nevében

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 5 órakor Zámory Sándor, a K. templomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, délelőtt 11 órakor Sipos Imre, délután 2 órakor Marton Sándor, a Kószuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Varga Jenő, délután 5 órakor Pernéth Ferenc, az Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor G. Nagy Béla, az Ispó-ályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Urav Sándor, délután 2 órakor Peleskey Sándor, a homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál J. Ferenczy Gyula, a református leánynevelőintézetben délelőtt 10 órakor prédikál Boér Károly a Csapó-kerti imaházban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, a Nyilastelepen délután 3 órakor Kovács Sándor. A tanácsok: Nagycserén: teológus, Pácon: Mezey Béla. Ohattelekházban: teológus.

A kormányzó és a miniszterelnök Bajatonföldváron. Budapesti tudósítónk jelenti: Horthy Miklós kormányzó és Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután Bajatonföldvára utaztak, ahol Heinrich Ferenc birtokán néhány napot töltenek vadászaton. A kormányzó és a miniszterelnök hétón térnek vissza a fővárosba.

Eljegyzés. Tarr Juliska református polgári leányiskoláj tanárnője ma eljegyezte dr. Szabó Gyula városi közigazgatási fogalmazót.

A Magyar Mérnök- és Építészegylet debreceni osztálya értesíti a tagokat, hogy a 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor a városi háza kisbanasztermben évi rendes közgyűlést tart.

14700 papírkorona egy vándor aranykorona. A pénzügyminiszter az aranyperz hivatalos közérőfolyamának megfelelően elrendelte, hogy március 15-ől 31-ig bezárólag a vándorok és mérlegpénzek fizetése alkalmával, amennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközben történik, egy aranykoronát 14700 papírkoronával kell számlálni.

A zsidó egyetemi hallgatók által március 28-án a Kereskedelmi Csarnokban rendezendő teaesztív a jökevényekben fog lezárni.

Kedvezményes díjtételek a vetőmagszállítványokra. A kereskedelmiügyi miniszter a vetőmag-hitelakó keretén belül való vetőmagszállítványokra a Máv. vonalán kedvezményes díjtételek engedélyezett. Ez a kedvezmény a rendes díjtételeknek 30 százalékos mérsékléséből áll és az engedély hatáá április 30-ig terjed. A fuvarleveleknek és az illetékes vármegyeyi vagy járási m. kir. gazdasági felügyelők bizonyítványai csatolnók. Február 1. óta már elszállított, vagy bármilyen okból kedvezményes szállított alá nem vont küldemények után a gazdasági felügyelők által a szállítást követő három hónapon belül a Máv. igazgatóságához felküldendő fuvarlevelek és bizonyítványok alapján az engedélyezett díjtételek kedvezmény visszatarítás után adatik.

A statusquo iqr. hűköszögnél a pászkaárúsítás március 15-én veszt kezdetét, naponta délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig.

Jón! Ha megfúják a trombitát, Jón Sulamis mozsizkecs. Szalkai főszepriésével.

Gazdák ne essetek kétségbe! Tartásuk állásdó készenlében a SALAN fertőtlenítőszer, hogy megóvják magukat nagy kárktól. A „Salan” fertőtlenítőszer embert és állati sebek kezelésénél, tunc az takon, pincezetekben, istállók, ól k ferőtlenítésnél nélkülözhetetlen. Legjobb és legolcsóbb! Ballonokban is! Mindenütt kapható! Magyarországi vez. részvétel: Molnár M. Budapest, VII., Aréna-ut 68.

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző rézüstök legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre is — MANDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. TELEFON 12-42.

Esküvő. Fischer Annus y kor tartják egy Széchenyi-utca rokonaikat és batihiák. Baleset. délelött Nagy Ist a Nagytemplom iékkert parkirozka közben egyik felszélivel véletkára vágott és avánt a menők kllinikai telepre. Üldözik a A nagyverdeli kllin időben a kóbor szaporodtak. A rendkívül sok k s most az előjár inézkedést a k sát. A tanács uteri híválta, hogy meg a kutyák e. A bukare Cuza professzor jelenik: A bukaregtóság vezére ma tervezeti d dököz egybet volna a célja. dák ág állásfogyelmi ügyben. tanács indított a tanár ellen. Cuzást március 20-ság ugyanezen tétst akart rendezett. A hangulat már most annyinescu egyetemi az orvosi kar rami, mert a kők között a miatt komoly amely fenvegett. Az egyetem tábó kihirdette. rendzavarás esetáratja a diákokt kezdétek. Kellemes en amit márc. 28- zsidó egyetemi nverni fog. Uj iparosít városi iparhatósá következő n i ki: Gróf Gyula k renc tanács. Rosócs. Mihális G Olga dohányszási Angol-Magyar gépkocsival való Laioané oizmá Bernát és Rosentés, Jóna István rokkantakat fogl gátan adás-véte zsei fuvaros. Sz Molnár István sz gyümölcs és cukromogi Elek Szabó József tén kereskedés. Mé Faragó Béla Schwartz Sámu György autótaxi Huszka Géza bór ruhakereskedő. Mos. A villam koriözése. Ertes fogyasztó közöns 15-én reggel 8— eszköztendő mu Ferenc-n. Hunyva elején, Dégenfeld Péterfia-utcaikon. roly Ferenc Józse ményi-uton nem Világítási Vállalat

**Esküvő.** Berkovits Zoltán és Fischer Annus ya árnán délután 3 óra-  
kor tartják egybekelési ünnepélyüket  
Széchenyi-utca 7. szám alatt, melyre  
rokonait és barátikat ezúton is meg-  
hívják.

**Baleset az Emlékkertben.** Ma  
dél előtt Nagy Istvá 21 éves napszámos  
a Nagytemplom háta mögött lévő Em-  
lékkert parkozásánál dolgozott. Munká-  
ja közben egyik társa Radács József  
fejével véletlenül a ballába sarká-  
ra vágott és azt levágta. Nagy Ist-  
vánt a mentők az egyetemi sebészeti  
klinikai telepre szállították.

**Üldözik a kutyákat a klinikákon.**  
A nagyerdői klinikai telepen az utóbbi  
időben a kóbor kutyák rendkívül el-  
szaporodtak. A klinikák természetesen  
rendkívül sok kárt szenvednek emiatt  
s most az előlárásától kértek sürgős  
intézkedést a kóborló kutyák kiirtá-  
sát. A tanács utasította a gyepmest-  
teri hivatalt, hogy sürgősen kezdje  
meg a kutyák ellen a razzákat.

**A bukaresti diákok tüntetése**  
Cuza professzor mellett. Bukarestből  
jelenlét: A bukaresti egyetemi hall-  
gatók vezetői március 20-ra öt nap-  
ra tervezett diákkongresszust szán-  
dóznak egybehívni, amelynek az  
előző célja, hogy megbeszéljék a  
diák ág állásfoglalását abban a fe-  
nyelmi ügyben, amelyet az egyetemi  
tanács indított Cuza jassvi egyetemi  
tanár ellen. Cuza perében a tárgya-  
lást március 20-ra tűzték ki. A diák-  
ság ugyanezen a napon nagy tüntet-  
ést akart rendezni Cuza tanár mel-  
lett. A hangulat a diákág körében  
már most annyira izgatott, hogy Jo-  
nescu egyetemi tanár kénytelen volt  
az orvosi kar bonctantermét bezá-  
ratni, mert a keresztény és zsidó diák-  
ok között a felbomló hangulat miatt  
komoly szóváltás keletkezett,  
amely fenyegető helyzetet teremtett.  
Az egyetem tanácsa egyébként  
már kihirdette, hogy a legcélszerűbb  
rendzavarás esetén haladéktalanul be-  
záratja a diákok otthonokat és a diák-  
kezdőket.

**Kellemes emléke lesz az a tárgy,**  
amit márc. 28-án a Csarnokban a  
zsidó egyetemi hallgatók tomboláián  
nyerni fog.

**Uj iparok és kereskedők.** A  
városi iparhatóság az elmúlt héten a  
következő új iparrendelvényeket adta  
ki: Gróf Gyula kereszmaros, Bónis Pe-  
renc tapétás, Rosenfeld Ferencné szob-  
ács, Mihálys Gyula szatós, Révész  
Olga dohányszási melékcikk-kereskedő,  
Angol-Magyar szállítványozási rti.  
gépkocsival való áruforgalmazás, Csehi  
Lajosné szizmakereskedés, Belassa  
Bernát és Rosenfeld Jakab fakereske-  
dés, Jósá István és Czibere Bálint hadi  
rokkantakat foglalkoztató ingó és in-  
gátlan adás-vétel vállalat, Patki Jó-  
zsef fuvaros, Szabó Tihamér borbély,  
Molnár István szatós, Weisz Simon  
gyümölcs és cukorkakereskedés, So-  
mogyi Elek tejtermék-kereskedés,  
Szabó József tejtermék és gyümölcs-  
kereskedés, Ménes András bérszántó,  
Faragó Béla ásványvízkereskedés,  
Schwartz Samuel asztalos, Urbán  
György autótaxi, Anai Zoltán és  
Huszka Géza bőröndösök, Rácz ócska-  
ruhakereskedő, Madar Kálmán asztal-  
os.

**A villamos áramszolgáltatás**  
korlátozása. Értesítjük villamos áram-  
szolgáltató közönségünket, hogy f. hó  
15-én reggel 8-11-ig a hálózatunkon  
eszközrendő munkálat miatt a Deák  
Perenc-ú., Hunyadi-, Piac-, Kossuth-  
u., elején, Dégenfeld-téren, Kálvin-téren,  
Péterfia-utcákon, Sesakertben, Ká-  
roly Perenc József-uton és a Bőször-  
ményi-uton nem lesz áramszolgáltatás.  
Világítási Vállalat.

**160 koronából 160.000 korona.**  
Landauer Ármán debreceni kabaré-  
zenész 1923-ban egy 160 koronából  
szóló postautólevényt 160.000 koronára  
hamisított. A debreceni Orvényszék  
közokirathamisítás vétségéért két hó-  
napra fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

**A családott szerelmes leány.**  
Megirtuk, hogy tegnapelőtt a Kistem-  
plom háta mögött egy fiatal nő kar-  
bolsavas marófogót ivott! Kitért ak-  
kor nem lehetett megállapítani, mert  
eszméletlen állapotban volt és semmi-  
féle igazoló irást nem találtak nála.  
Az életunt nő tegnap délután eszmé-  
letre tért és elmondta, hogy Pénzes  
Zsuzsannának hívják. 25 éves és az  
Othton-kávéházban eseléd, karbolsa-  
vas marófogót szeretni családása mi-  
att itta meg.

**Értesítés!** Tizenhetedikén Há-  
megfujják a trombitát, 18, 19, 20. Su-  
lamit mozsizkecs Szalkai Játékvál.

**Az ifjúság barátja.** Id. Gödény Pe-  
renc hajdusámsóni földbírtokos ur  
egyetemünk Tisza István-internátusa-  
nak az ifjúság élelmézésének megjavítá-  
sára 10 zsák burgonyát, 50 kgr. bab-  
ot és egy oldal szalonnát küldött. A  
nagytekő adakozónak az internátus  
diákja és a Tisza-internátus fel-  
ügyelőségétől megnevezett meleg kö-  
szönetet mond ezúton is a felügyel-  
bizottság elnöke, dr. Lánz Nándor  
egy emi ny. r. ténár.

**Meteorban vasárnap „Quo vadis?”**  
világláger! Mindkét rész egyszerre,  
2 és fél óráig előadások: 4. fél 7 és 9  
órákor.

**Visszavont iparrendelvények.** A vá-  
rosi iparhatóság a múlt héten a követ-  
kező iparok és kereskedők engedé-  
lyét vonta be az illetők saít kérel-  
mére: Trocsányi Endre vas- és fém-  
kereskedő, Gilczé Illés hentes, özv.  
Rózsa Istvánné fuvaros, Schwarz  
Sándor bútorkereskedő, Haidu Sándor  
csizmadia, Molnár István létkereske-  
dő, Balassa Bernát fakereskedő,  
Csehi Lajosné cipőkereskedő.

**A Hadróá értesíti a sámsóni par-  
cella tulajdonos hadirokkantakat,** hogy  
a szántás megkezdődött. A szántási-  
díjat 40000 koronát az irodában lehet be-  
fizetni.

**Férfi kalapok dívat formákban**  
95.000-tól Frank Imrérét.

**Üvegkereskedelmi Részvénytár-  
saság (Tiszapala) a kénekeretézést**  
bevezette. Minden e szakmába vágó  
munkát a legelőszobában vállal.

**Nátha ellen használjon Pentalin**  
tablettákat. Ár 11.600.— K. Minden  
gyógyszertárban kapható.

**Perzsaszőnyvegek legfinomabb**  
kivitelben bármilyen méreben kapha-  
tók, megrendelhetők Jablonszky-  
nál József kir. herceg-u. 40.

**A Saluator sör, táplál. gyógyít.**  
Ez a valódi, müncheni sörkülönleges-  
ség frissen csapolva csak a Bikában  
és az Angol Királynőben kapható.

**Debreczeny kárpitos Halköz,**  
Raktáron mindenféle kárpitos munká-  
k nagy választékban.

**Villamos újdonságok,** amerikai rá-  
diók, Reklám-, takaré- és napfény-  
egők, elsőrendű szerelési anyagok és  
szerelesek. Legjobb hatásfokú motorok,  
szófid kiszolgálás, előnvs fizetési fel-  
tetelek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon  
567.

**Szép, nagy, világos szoba tele-**  
fennal irodának kiadó. Arany János-  
utca 2. II. 9.

**A Margit-lárdó összes zubany-**  
termei is nyitva vannak.

**SZÍNHÁZ**

**MŰSOR:**  
VASÁRNAP délután: **A cigány.**  
HÉTFŐ: **A bucsukeringő.** A) bérlet.  
KEDD: **Marica grófnő.** Tisztviselő-est.  
Bérletszünet.  
SZERDA: **A válóperes hölgy.** Bérlet-  
szünet.  
CSÜTÖRTÖK: **Tüzek.** Bérletszünet.  
PÉNTEK: **Tüzek.** Bérletszünet.  
SZOMBAT: **Goldstein Szómi.** Bérlet-  
szünet.  
VASÁRNAP: Délután: **A kis kadet.**  
Este: **Goldstein Szómi.** Bérletszünet.

**A színház iroda közleményei:**  
A nagy naphoz méltó darabokkal  
ünnepli meg a színház március idu-  
sát. Délután olcsó helyvárakkal Szig-  
ligeti klasszikus népszínműve: A ci-  
gány, este Kaona József legszebb  
magyar tragédiája, a Bánk bán kerül  
színpadra.

**Halasi Mariska brillirozik ma dél-  
után A cigány Rózsa, este Bánk bán**  
Melinda szerényben.

**Kardoss Géza szavalt a Talpra**  
magyart ma este Bánk bán elődása  
előtt.

**Bucsukeringő,** ez a régen pihente-  
tet romantikus, gyönyörű zenéjű  
operett hétfőn új betanulással.

**Tisztviselő-estben kedden Marica**  
grófnő.

**Darvas Lili,** a Vígsház illusztris  
művésznője, kinek nevéhez az utóbbi  
idők legnagyobb sikerei fűződnek,  
szerdán, csütörtökön és pénteken ven-  
dégzerepel a színházban.

**A válóperes hölgy.** Vaida Ernő ki-  
tűnő vígjátékában mutatkozik be  
szerdán a debrecenieknak Darvas  
Lili.

**Tüzek,** Hans Müller szenzációs szin-  
darabja Darvas Lilivel a fő nő sze-  
repphen csütörtökön és pénteken ke-  
rül bemutatásra.

**A t. bérlek 25% kedvezményt é-**  
veznek a Darvas-estekre.

**Mozgósínházak:**

**Apolló: Zoro és Hurruval „Az Ausz-**  
trália menyasszony” és méz két bur-  
leszk. Remek kacagó esték.

**Vígsház: Claude Penrare világhírű**  
regénye „A csata”. Ugy tárgyanál,  
mint kiállításánál fogva elsőrendű.

**KÖZGAZDASÁG**

**Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján**  
14.654-00 papirkorona

**A buza 27.500, a rozs 20.000 koronával**  
olcsóbb a budapesti terménytőzsdén  
**Óriási árveszteség és nagy pánik a chicagói**  
gabonapiacon

**Budapesti, március 14.** Ma a követ-  
kező londoni távirat érkezett Buda-  
pestre:

**Chicagóból táviratozzák:** A tegnap  
tőzsdén lértálatlan nagy izgalmat  
keltett, hogy mindjárt megvitatásokról  
a májusi buza óriási árveszteséget szen-  
vedett. Percek alatt 181,25-ről 171-ig  
zuhant, aminek következtében az az oka,  
hogy a gabonatermő államokból bősé-  
ges esőzést jelentettek, ami a termés-  
kiadásokat kifűnden megviltozta: —  
Zárlatkor az árfolyam 166,25 volt,  
tehát a múlt év hasonló időszakához  
képest 14,25 cent az árveszteség.

A budapesti terménytőzsde nyugod-  
tan fogadta az amerikai pánik hí-  
rét. Az amerikai nagyvárnyu áresés  
nem érvényesült teljes mértékben a  
pesti tőzsdén, mivel itt már az előző  
horribilis amerikai gabonadrágulást  
sem akceptálták egész nagyságban. —  
Mindamellert nagy lanyhaság vett  
erőt a piacon és ugy a gabonafélék,  
mint a többi terménycik árak átlag-  
ban 5 százalékkal hanyatlottak. A  
buza ára 27.500, a rozs ára 20.000 ko-  
ronával olcsóbbodott. A forgalom már  
az ügynőkök demonstratív sztrájkja  
miatt is egészen szűk keretek közt  
mozgott és buzából egyetlen kötet  
sem jelentettek be. Rozsból elkelt 4  
és fél vagon egy tételben 410.000 ko-  
ronáért pesti paritásban. Az árpa üz-  
let nélkül 20.000, zab 10.000, tengeri  
15.000 koronával esett vissza 10.000  
koronával esett a köles és 5000 ko-  
ronával a korpa ár.

**Hivatatos árfolyamok:** Buza, tisz-  
vidéki 76 kg.-os 4850—4900, 77 kg.-os  
4900—4950, 78 kg.-os 4950—5000, pest-  
vidéki és fehérmezei 76 kg.-os 4825—  
4875, 77 kg.-os 4875—4925, 78 kg.-os  
4900—4950, rozs 4100—4150, takar-  
mányárpa 3400—3600, sörárpa 4500—  
4700, köles 2500—2600, zab 3900—  
4050, tengeri 2250—2300, korpa 2100  
—2150 ezer korona Budapestm.

**Szillárd Irányzat**  
a magánforgalomban

A mal magánforgalomban szillárd  
Irányzat érvényesült minthogy a bé-  
csi tőzsdéről is szillárd hangulatot je-  
lentettek. A helvi arbitrazsörök kiö-  
nösen a Köszönet vásárobbák svájci  
számára. A forgalom mindamellert  
nagymértékben volt, mert a spekuláció

**Urnia; Szombató) kezdve „A Kö-**  
nigsmark”.

**Hétfőn:** Apolló: Nöstény sátn, Bar-  
bara la Marra, Vígsház: A zuhatag  
hőse, Lan Chaney Ema Lincolnmal, el-  
sőrangú társadalmi drámák. Jönnek:  
Az aranymember és Nibelungok.

**SPORT**

**Birkózók tréningje.** Felhívom a DTT  
összes ifjúsági és szenior birkózót,  
hogy hétfőn, szerdán és pénteken a  
DTE tornacarnokában este 6 órától 9  
óráig tartandó tréningeken ökveteln  
jelenjenek meg. Ifi. dr. Magoss György  
elnök.

**Sportelődás Debrecenben.** Fischer  
Mór máv. főfelügyelő, a MLSz. kül-  
földi előadója e hó 17-én délután 5—  
7 óráig a Máv. műhelyi étteremben  
vetített képekkel kísért előadást tart.  
Az előadás első része: A párisi fut-  
ball-olimpiász tanulmányai, az egyes  
nemzetek játékmódjának jellemzése, sike-  
riük, illetve balsikerük magyarázata,  
30 vetített képpel. Második rész: A  
magyar válogatottakkal négy orszá-  
gon át, 45 vetített képpel. Belépődíj  
ülőhely 5000, állóhely 3000 korona. A  
DVSC ezúton hívja meg a sport iránt  
érdeklődő nagyközönséget, az összes  
sportegyesületeket, levele- és tanuló-  
ifjúságot.

**KÖZGAZDASÁG**

**Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján**  
14.654-00 papirkorona

**A buza 27.500, a rozs 20.000 koronával**  
olcsóbb a budapesti terménytőzsdén  
**Óriási árveszteség és nagy pánik a chicagói**  
gabonapiacon

**Budapesti, március 14.** Ma a követ-  
kező londoni távirat érkezett Buda-  
pestre:

**Chicagóból táviratozzák:** A tegnap  
tőzsdén lértálatlan nagy izgalmat  
keltett, hogy mindjárt megvitatásokról  
a májusi buza óriási árveszteséget szen-  
vedett. Percek alatt 181,25-ről 171-ig  
zuhant, aminek következtében az az oka,  
hogy a gabonatermő államokból bősé-  
ges esőzést jelentettek, ami a termés-  
kiadásokat kifűnden megviltozta: —  
Zárlatkor az árfolyam 166,25 volt,  
tehát a múlt év hasonló időszakához  
képest 14,25 cent az árveszteség.

A budapesti terménytőzsde nyugod-  
tan fogadta az amerikai pánik hí-  
rét. Az amerikai nagyvárnyu áresés  
nem érvényesült teljes mértékben a  
pesti tőzsdén, mivel itt már az előző  
horribilis amerikai gabonadrágulást  
sem akceptálták egész nagyságban. —  
Mindamellert nagy lanyhaság vett  
erőt a piacon és ugy a gabonafélék,  
mint a többi terménycik árak átlag-  
ban 5 százalékkal hanyatlottak. A  
buza ára 27.500, a rozs ára 20.000 ko-  
ronával olcsóbbodott. A forgalom már  
az ügynőkök demonstratív sztrájkja  
miatt is egészen szűk keretek közt  
mozgott és buzából egyetlen kötet  
sem jelentettek be. Rozsból elkelt 4  
és fél vagon egy tételben 410.000 ko-  
ronáért pesti paritásban. Az árpa üz-  
let nélkül 20.000, zab 10.000, tengeri  
15.000 koronával esett vissza 10.000  
koronával esett a köles és 5000 ko-  
ronával a korpa ár.

**Hivatatos árfolyamok:** Buza, tisz-  
vidéki 76 kg.-os 4850—4900, 77 kg.-os  
4900—4950, 78 kg.-os 4950—5000, pest-  
vidéki és fehérmezei 76 kg.-os 4825—  
4875, 77 kg.-os 4875—4925, 78 kg.-os  
4900—4950, rozs 4100—4150, takar-  
mányárpa 3400—3600, sörárpa 4500—  
4700, köles 2500—2600, zab 3900—  
4050, tengeri 2250—2300, korpa 2100  
—2150 ezer korona Budapestm.

**Szillárd Irányzat**  
a magánforgalomban

A mal magánforgalomban szillárd  
Irányzat érvényesült minthogy a bé-  
csi tőzsdéről is szillárd hangulatot je-  
lentettek. A helvi arbitrazsörök kiö-  
nösen a Köszönet vásárobbák svájci  
számára. A forgalom mindamellert  
nagymértékben volt, mert a spekuláció

**Az áprilisi kasszamanok.** Budapesi  
udósítónk jelenti: A tőzsdetáncás ma  
Végh Károly elnöklésével tartott ál-  
sén a tőzsde idei évi közgyűlést á-  
prilis 4-re tűzte ki. A tanács megálla-  
pította az értéktázeleti elszámolás be-  
osztását április havára, amely szerint  
fizetési napok: április 2. csütörtök, 8.

**Zürichi zárlat**  
Páris 2672 és fél, London 2481,  
New York 518 és fél, Brüsszel 2622  
és fél, Milánó 2107 és fél, Amster-  
dam 207,15, Berlin 123 és héttizenha-  
od frank (100 bíllóra), Bécs 0,0073,  
Szófia 377 és fél, Prága 1540, Varsó  
100, Budapest 0,0072—Belgrád 825, Ba-  
karest 255.

**Az áprilisi kasszamanok.** Budapesi  
udósítónk jelenti: A tőzsdetáncás ma  
Végh Károly elnöklésével tartott ál-  
sén a tőzsde idei évi közgyűlést á-  
prilis 4-re tűzte ki. A tanács megálla-  
pította az értéktázeleti elszámolás be-  
osztását április havára, amely szerint  
fizetési napok: április 2. csütörtök, 8.



4. szerda, 17. péntek, 23. csütörtök és 30. csütörtök. Elrendelte a Magyar-Német Mezőgazdasági Rt. felemelt ártókéllének lalstromozását. A Kassa-Torna helyi érdekű vasút Rt. kérelmére a társaság elsőbbségi részvényeinek legyzését beszüntette. Kellér Zsigmond tőzsde az indítványára a tanács elhatározta, hogy a háborúban elesett tőzsde tagok emlékét megfelelő módon megőröki.

**NYILTTÉR**

Házvezetőket,  
Házikisasszonyokat,  
Gyermekkisasszonyokat  
állandóan ajánl  
**A HÁZVEZETŐNK IRODAJA**  
BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 53.

\* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk

Ülő- és fürdőkádak  
olcsón kaphatók és kölcsön adok  
**BOTH ISTVÁN** bádogos  
Teleky-utca 83.

Jutányos áron eladó  
**LUXUS-AUTÓ**  
modern 6indítás 8 személyes.  
3 db **MOTOR-BICIKLI.**  
Pataky József autó, motor, géplavító  
műhelye, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

**Nagy István lakatosnál**  
Szé henyi-utca 6.  
kész porcellánal kirakott, vala-  
mint egy- és két-útós vízűstős  
tűzhelyek legolcsóbban  
szén kaphatók.

**MEGHÍVÓ.**  
A „Gazdasági Bank Hajduszo-  
boszlón Részvénytársaság”  
1925. évi március 22-én délután 3 óra-  
kor Hajduszoszlón, az intézet saját  
helyiségében tartja

**XIX. évi rendes közgyűlését,**  
melyre a részvényesek tisztelettel  
meghívatnak.

- Tárgysorozat:
1. Igazgatósági és felügyelőbizó tsági jelentés, az üzleti számadások bemutatása az 1924 évről, mérleg megállapítása, javaslat a nyereség hovatartása iránt.
  2. Hódrozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizó tság részére adandó felmentvény ügyében.
  3. Igazgatóság és felügyelőbizó tság díjazásának alapszabályszerű megállapítása.
  4. Igazgatósági tagok alapszabályszerű válasza.
  5. Osztalék kifizetés idejének meghatározása.
- Hajduszoszló. 1925 március 1.

**Az igazgatóság.**  
Tudnivalók: A mérleg és nyereség felosztási javaslatot tartalmazó igazgatósági és felügyelőbizó tsági jelentések 1925. évi március hó 1-től kezdve az üzlet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthők.  
Az alapszabály 17. §-a értelmében ezavazati jogával csak azon részvényes élhet, ki részvényt a közgyűlést megelőző 3 nappal a részvénytársaság, vagy az Alföldi Takarékpénztár Debrecen pénztáránál letette a le nem árt részvényekkel együtt.

**„ELEKTRA“**  
villamosság és erőátviteli vállalat  
Debrecen, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.  
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastályok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legjutányosabb árak mellett. Tiszorrendű szakmunkások. Készségvetés díjtalan.

**FEST LENGYEL TISZTIT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28. és 95.

**Megkezdődött az olcsó hét az Apolló Divatházban**  
Piac-utca 67. szám.  
Megérkeztek a legújabb tavaszi ujdonságok. Divat raglán- és férfiöltöny szövetek. Csodaszép kabát, kosztüm- és ruhaszövetek. A legszebb kockás, csikos és kazak-kelmék. Divat epongek, gyapju- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefirek és harisnyák, valamint kötött árúk legszebb váasztékban.  
Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer koronától  
Prima szintarító kartonok . . . . . 17,500 koronától.  
Tisztvis-lőknek árengedmény!

Vigyázz a cégre!  
**Világláger a HAVAS harisnya-áruházban**  
BADOOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.  
**Csak 10 napig!**  
1 pár 1-a selyemharisnya . . . . . K 39,000.-  
1 pár Opál cerna-fágyolharisnya . . . . . K 46,000.-  
1 db Selyemnyakkendő, nem horgolt . . . . . K 15,000.-  
A harisnyák minden színben kaphatók.  
Vigyázz a cégre!

**Husvétii fűszerárúk**  
legolcsóbban beszerezhetők  
**Adorján és Mandel**  
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél  
Piac-utca 83., az udvarban.  
Nagyban és kicsinyben.

**Molnárt csak az udvarban keresse**  
az Egyháztér 4. szám alatt,  
hol trógép-, varrogép-, gramofon-, gyermekkoesi,  
kerékpár javítást vállal szakszerűen, olcsón.  
Mindenféle alkatrészek raktáron.  
Telefon: 13-33. **MOLNÁR OSZKÁR** műszerész.

**Vizvezeték munkálatokat**  
készít szakszerűen  
Gyenes, Arany János-u. 27.  
Telefon 937.

**Fontos! Fontos!**  
Minden kereskedőnek, iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen!  
**Most jelent meg!**  
Eljárás az adófelszólamlási bizó tság előtt.  
A vonatkozó összes törvények, jogszabályok azőszerű szövegükben való rendszeres egybeállításával, a becslést és értékelési táblázatok és adóskálák közlésével; továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz eljárás ismeretéseivel; írta és összeállította:  
**Dr. Nagy Dezső** fővárosi ügyvéd.  
Bolti ára 60,000.- kor.  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
könyvkereskedésben a főposta mellett  
Telefon 84.

**SOMOSSY LÁSZLÓ**  
Debrecen Kistemplom-bazár.  
Hajdumegye szállítója.  
Menyasszonyi kelengye,  
női és férfi fehérneműek,  
vászon asztalneműek,  
paplanok, — matracok,  
selyem kelmék,  
női és férfi ruhaszövetek,  
karton, — zephir, — grenadin,  
ágy- és hencserterítők  
óriási raktára!

**Könyvelést,**  
könyvek rendbehozatalát vállalom, megfelelő állást elfogadnék.  
Megkeresések „Mérlegképes könyvelő” jeligére a kiadóba.

**Tavaszi modelkalapok**  
érkeztek a  
**Lauer és Fülöp**  
kalapszalomba Rákóczi-utca 9.  
Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

**Olcsó porosz szén**  
mázsánként 90,000 K.  
**Porosz koks**  
mázsánként 120,000 K.  
**Retorta faszén,**  
Tűzifa nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legolcsóbban kapható  
**Gabányi Sándor Utóda** cégnél  
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

**Első debreceni**  
**Olajmalom és daráló**  
Károly Ferencz József-ut 30.  
Vámért darálunk és olajat csinálunk.  
**Olajmagvakat veszünk**  
nagyban és kicsinyben.  
Napraforgóolaj és repceolaj nagyban és kicsinyben kapható.

**ÉRTESETÉS**  
A nagyérdemű hölgyközönség tudomására hozom, hogy  
**MODERN KALAPSZALONOMAT**  
Kardos Béláné urnóvel társulva Miklós-utca 4. szám I. emeleten megnyitottam.  
**Loós Juliska.**

1925 március 15.  
Kezdetét  
szönye  
kötöde  
Van szeren  
felhívni, ho  
szüksége a  
tettem ugyan  
gyobb raktá  
dememli ny  
lakban.  
Egyben t  
Bafel Post  
„Orientale”  
sikerült me  
domban áll  
ismertebb h  
fonából ugy  
minden mer  
legújításosa  
Ez a fonat  
hazal fonat  
iénye miatt  
zára és öss  
keleti fonat  
Fentemlit  
nagy raktá  
és perzsálo  
höz szính  
felvetőkben  
lakban és n  
Imperiale  
namut kész  
óriási vála  
tok.  
Oriental  
kg vétel  
nes 157 00  
Félvilág  
süket post  
S  
FONÁLÁRUH  
Zsold  
Budape  
T  
Előkés  
iskol  
érett  
SZÁ  
urlszab  
megérkez  
1 zakó ol  
már 1.7  
kamgarn  
koroná ol  
KUN J  
Sz  
Javitá  
Estél  
costül  
„Belva  
Koss  
Haás Vi  
K  
Lószel  
Bészle  
Aut  
vállal  
Vérte  
Telefo  
Autola  
PÁ  
LEH  
MO  
Ü  
H  
Debr

**Kereskedők,  
szőnyegszövődék és  
kötődék figyeimébe**

Értesítés!

Van szerencsém nagybecsű figyelmét felhívni, hogy a szőnyeggyártáshoz szükséges anyagok raktárt kibővítettem ugyanarra, hogy ma a legnagyobb raktár felett rendelkezem mindenemmel nyers és színes szőnyegfonalakban.

Egyben tisztelettel értesítem, hogy a Bajai Posztó- és Takarógyár R.-T. „Orientale” szőnyegvonal lerakatát sikerült megszereznem és így módomban áll ebből az általánosan legismertebb hazai gyártmányu szőnyegvonalból úgy nyersen, mint színesen minden mennyiségben azonnal és a legelőnyösebb árban szállítani.

Ez a vonal abban különbözik a többi hazai vonalaktól, hogy könnyűség és lönve miatt legalkalmasabb csomózásra és összetételre. Énét fogva az összes keleti vonalakkal egyenrangú.

Fentemlített vonalon kívül állandóan nagy raktárt tartok külföldi szirma és perzsafonalakban minden elképzelhető színben valamint mint a fenti felvetőkben, leszövényben, leverővillákban és nagyított szőnyegmintákban.

Imperialé, mint máneümü zvanu és pamut kézi és gépköti fonalakban is óriási választékú állandó raktárt tartok.

Oriental bajai fonal nagyban áru 10 kg. vételei nyers 135.000 per kg., színes 157.000 per kg.

Felvilágosítást és vidéki megrendeléseket postafordultával intézem el.

**Szekeres**

FONALÁRUHÁZ, Budapest, RÁKÓCZI-UT 63.

**Zsoldos magántanfolyam**

Budapest, VI., Dohány u. 81.  
Telefon J 124-47

Előkészít polgári- és középiskolai magán-izsgákra, érettségire vidékieket is.

**SZABÓ JÁNOS**

urliszabóságába, Püspöki-palota,

megérkeztek a tavaszi finom szövetek, 1 zakó ölöny, tiszta gyapju szövetből már 1.750,000 koronától, — finom kamgarn szövetből már 1.850.000 koronától készit méret után a legújabb divat szerint.

**KUN JÓZSEF** késműves-  
műköszörüs

Széchenyi utca 1.  
Javitások jutányos áron.

Estélyi ruhák, kabátok,  
costümök legizlésesebben

„Belvárosi divatteremben”

Kossuth-utca 26. sz.

Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

**KASETTAK**

intersia berakással

Lószerszám és Butorveretek

legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Autófuvarozást**

vállal téli bundával helyben és vidékre

Vértesy, Szépasségl-u. 20.

Telefon éjjel, nappal 934.

Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

**PÁLINKAFŐZŐ,  
LEKVÁRFŐZŐ és  
MOSÓ**

**ÜSTÖK**

HOLCZMANNÁL

Debrecen, Kossuth-u. 11.

**A Króh Vilmos cég**

Debrecen, Dégenfeld-tér

**ÉRTESITÉSE**

az úri hölgyközönséghez!

Amennyiben a Hegedüs-Áruház című divat-áru-üzlet megszűnt, régi helyiségemben a mai igényeknek megfelelő, a legkényesebb izlést is kielégítő divatáru-raktárt vezettem be és ennek vezetésével a jóízléséről és előzékenységről széles körben ismert sógoromat

**HEGEDÜS ÁRMIN urat biztam meg.**

Amennyiben kizárólagosan első kézből direktre a békebeli gyári összeköttetéseimről beszerzett árut van módomban forgalomba hozni, abban a helyzetben vagyok, hogy a n. b. vásárló közönségnek megbízható jó árut, szembe-tűnően olcsó árakon ajánlhatok.

Hogy a Debrecenben lakó igen tisztelt hölgyeket a megillető figyelemmel szolgálhassam ki, a nagy vidéki forgalomra tekintettel, tisztelettel kérem, hogy megtisztelő látogatásukat lehetőleg a délutáni órákban sziveskedjenek megtenni.

Kérem az e helyen megjelenő árjegyzékemet figyelemmel kísérni!

**KRÓH VILMOS**

Debrecen, Dégenfeld-tér.

Saját ház.

**Kardos László Debrecen, Kossuth-u. 9.**

Menyasszonyi kelengyék,  
Mindennemű vásznak,  
Női, férfi és gyermekféléhőrneműk,  
Paplanok, matracok, pokrócok

Alapítva 1831-ben  
Megbízható  
jó minőségű áru  
határozott áron

**A LEGJUTÁNYOSABB.**

**Sérvkötők, Schön Sándor**

haskötők, gummiharis-keztlyü-, kötszer- és orvosi  
nyak, mindennemű köt-műszertárában Debrecen,  
szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

**Középeurópai Biztosító Részv.-Társ.**

(Központi igazgatóság: Budapest)

Legelőnyösebb feltételek, leg-  
olcsóbb díjak mellett  
felvesz

**tűz-, betörés-, szállitmány-,**

úveg-, szava osság-, élet-, jég-,  
stb. biztosításokat.

**Kartellen kívül!**

Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilá-  
gosítást a debreceni vezérképviselőség:

**Boross József** vezértitkár,

József kir. herceg-u. 4.

Telefon 7-15.



**harisnyák**  
elszakíthatatlanok.  
Mindenütt kapható.

A

**Baksör**

csapolást a

**GAMBRINUS**

már megkezdte.

**M. NAGY MIHÁLY**  
kalaposmester

Női és férfi kalapok

nagy raktára

Debrecen, Csapó-u. 17.,

(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöztetnek

TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

**Gazdálkodók figyelmébe!**

Itató vasvályu bármilyen nagy-  
ségben kapható Huszár lakatosnál,  
Szent Anna-utca 62.

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK  
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.**

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.

Alapított: 1878.

Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—

Foglalkozik a bank- és zálogüzlet  
minden ágával.

**Mindenkinél olcsóbban!**

Hálók, ebédlők, mindentéle  
fa- és vasbutorok

**Fenyvesi** butoráruház

Klitemplomnál.

**Uj lakatosműhely!**

Kész tűzhelyek és mi denféle  
javítást vállal Huszár lakatos  
Szent Anna-utca 62.

**E heti könyvujdonságok:**

|  |         |
|--|---------|
| Pierre Beonlt: A király gyűrűje        | 47.750  |
| Dumas: 20 év multán                    | 58.800  |
| Mereskovszky: Tolszoi és Dosz ojevszky | 66.150  |
| Steier Lajos: Az 1849-i trón-fosztás   | 147.000 |
| Tórey Sándor: Visszatérés              | 58.800  |
| Zuccoll: Hát így történt...            | 44.100  |
| Szücs Ernő: Győzelem a há-lál felett   | 36.750  |
| Paul Géraldy: Te meg én (köve)         | 36.750  |

Kaphatók:

**Hegedüs és Sándor r.-t.**

könyvkereskedésében

a főposta mellett. Telefon 54.

Könyvujdonságok mindennap érkezők.

**AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR-  
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK  
MICHELIN PNEUMATIK**  
Automobil és Pneumatik R. T.  
BUDAPEST, VI., JÓKAJ-TÉR 5.

**Beérkeztek! Beérkeztek!  
Hölgyek és férfak  
figyelmébe!**

Valódi „Coty“, „Houbigant“,  
„Roger & Gallet“, arum- és  
puder-különlegességek, Adontine  
Trenungisch-féle, Kaioderma  
kezkrem és puder, Oja-szappan,  
Colgates borotvaszappan, Odol,  
Kaladont stb. a legolcsóbban be-  
szerezhető a  
**Korzó Drogueriában**  
Piac utca 42

**Rendkívül olcsó!**  
25%-al leszállított árakban  
kedvező fizetési feltételekkel  
vásárolhat:

|  |          |
|--|----------|
| Kelengye chiffon                                     | K 15,900 |
| Cérna grenadin I.                                    | „ 42,800 |
| Opál batist  | „ 43,000 |
| Divatós voalok                                       | „ 18,500 |
| Ettamin, függönyre                                   | „ 42,800 |
| 140 széles lepedővászon                              | „ 44,800 |
| Sima liberti   | „ 32,400 |
| Virágos liberti                                      | „ 38,000 |
| Férfi ing, sefir I.                                  | „ 88,000 |
| Puplin szövetek                                      | „ 87,600 |
| Koverkoat, aljkalmék, divatos<br>epong paplanok stb. |          |

**Welskrón József divatházában**  
Piac-utca 9.

Kékre festett kirakatra tessék ügyelni!

**Női kosztümök, kabátok,  
utcai és alkalmi ruhák**  
megrendelhetők teljes hozzávalóval is  
**GRÜNFELDNÉL**  
Péterfia 19.

**PRIMA  
Porosz kőszén  
Darabos kőszén  
Porosz kovácskőszén  
Száras tűzifa  
Fedéllemez, Oltott mész**  
azonnali szállításra napi árban  
beszerezhető  
**BARTHA** fa- és szén-  
telepén  
Ispotyály utca 3/b. Telefon 785.

Debreceni Izr. Szent-Egyvet.  
**MEGHÍVÓ.**

A Debreceni Izr. Szent-Egyvet-  
nek 1925. évi március hó  
22-én, vasárnap délelőtti 10  
órákor József kir. herceg-u. 26.  
sz. a megtartandó

**évi rendes közgyűlésére**  
tisztelttel meghívja  
az Előlláróság.

- Tárgysorozat:**
1. Zárszámadás és számvizsgálóbizottság jelentése.
  2. Évi jelentés
  3. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
  4. Az évi tagsági járulékok nagyságának megállapítása.
  5. Számvizsgáló bizottság 5 tag — választása.
  6. Esetleges indítványok tárgyalása, amennyiben a közgyűlés előtt 3 nappal írásban beadattak. (Alapszab. 67. §-a h. pont.)
- Figyelmeztetés: A zárszámadás az egyvet irodájában (József kir. herceg-u. 49. sz. I. em.) délelőtti 10—12-ig, délután 4—6-ig megtekinthető.

**Állandó butorkiállítás**  
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből  
**Killer Ede**  
udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata  
Debreczen, Piac-utca 68. sz.

**Legujabb MODELLEKBŐL**  
állandóan dus választék  
**HEIN JOSEFIN kalapszalonzában**  
Piac-utca 38.

**A cipőkrémek királya.**  
Kapható mindenütt.

**Ruhafestésben, tisztításban és mosásban**  
**utólérhetetlen**  
**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Ertékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Bájl és mindennemű rőfös és rövidáru dolgok  
legolcsóbb napi árban beszerezhetőek  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél**  
Debreczen, Szent Anna-u. 3.

Villánymotort, Dinamót,  
eladó, cserél, javít, újra  
tekeresel, szakszerűen,  
legjobb anyagból  
**Földvári, Debr. I.**  
Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55.  
Telefon 168.

**ROBOZ**  
kalapszalonzában  
párisi modellek  
érkeztek  
Szent Anna-u. 5.

**Cementlapok**  
Kutgyűrűk, Betonvályuk  
legolcsóbban kaphatók  
**Lukács Vilmos és Testvére**  
Debreczen, Hatvan-utca 7.  
Telefon: 308.

**Malomberendezés**  
30 loerős felstabil gőzgeppel,  
3 malom-őjarrattal, henger-  
szék nemzeti tisztítóval,  
olajmalom berendezéssel egy-  
ben vagy részletben **eladó**  
**Vitáriusnál, Debreczen,**  
Piac utca 16.

**Gummikabát**  
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a  
**LINOLEUM ÁRUHÁZBAN**  
szerezhető be.  
Elsőrendű minőség **K 370,000.—**  
Double (2 sima szövet között gumirozva) **K 550,000.—**  
Angol szövet felsővel **K 580,000.—-tól**  
minden árban  
**HAAS LIPÓT**  
Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.  
Telefon 9-63.

A legjobb cigarettá papiros a  
**TARV**

Autófelszerelési cikkek,  
Michellin pneumatik  
**„AUTÓTECHNIKA“**  
Szilárd Gyula  
Budapest, Mária Valéria-u. 17.  
(Dunapalotával szemben.)

Gőzkeszántáshoz,  
osépléshez és egyéb mezőgazdasági  
eszközök legolcsóbban és előnyös fel-  
tételűek mellett szállítható  
**KARWINI SZÉN**  
a Lariach-Mönnich-féle bányákból,  
továbbá:  
**PRIMA POROSZ SZÉN**  
a Georg von Gleiche's Erben Wildensteinben,  
Mergenrot és Cieopas bányáiból  
**URBÁN**  
SZENKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Budapest, V., Nádor-utca 17.  
dabroni képviselete  
**FEKETE LAJOS** okl. gépészmérnök  
Debreczen, Piac-utca 68. sz.

**POLOSKÁT**  
svábbogarat, tücsköt,  
hangyát 24 óra belül  
mindenkül kirtája a szabad-  
mazott feregirtóval. Olcsó árban kapható  
**STERN festéküzletében**  
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben.  
Garantált minőségű patkány- és  
egérlirtóból állandóan nagy raktár.

**Sodronyfonatok,  
Kapák, ásók**  
Bészler és Dávid vaskereskedésében  
a Kossut-szobor mellett.

**Női divatszalon**  
elsőrangú munka  
**Bardócz Ignác**  
Arany János-u. 2., I. em.

**Kisiparosok Géplakatos**  
Iparvállalata Késes-u. 85.  
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann  
**VÁLLAL:** esztergályos, gép-  
lakatos munkát, gépek javítá-  
sát, magánjáró átalakítását,  
Malomalkarészek, transmiszió-  
tengelyek, gyűrűs kenésű  
dobcsapágyak, szíjkerekek  
állandóan raktáron.  
Telefon: 367.

Legujabb! Legujabb!  
**MEGJELENT!**  
**ERDŐS RENÉE:**  
Teano Amaryll egyszerű élete  
**A HERCEG.**  
(A „Hárfás“ folytatása.)  
**ARA 58,800— KORONA.**  
Kapható:  
**Hegedüs és Sándor Rt.**  
könyvkereskedésében, a főposta mellett.  
Telefon 54.

**APR**  
öt laphan  
náért felad  
Egyvetértés  
vagy a Heg  
Henrik (Pia  
pénztáránál.  
további

**URILEANY** je  
Egyvetér éshet  
URIEMBER fia  
ány ismerette  
háza, konce  
ies című leve  
kréció becsü  
kivánságára  
„Uriember“ j

**INTELLIGENS**  
resztvén uris  
gát keresi.  
lelize alatt T  
LORÁNTFY-  
szemléve tá  
tor jeligere  
tisztességes  
ges.

35 EVES Intell  
asszony házv  
szoelő állásba  
urhoz vagy  
családoz, fa  
ban.

**HASZNALT** kö  
tárakat állan  
könyvkeres  
14.  
GRAMOFONT  
mezékek. J6  
65. aító 5.

**AZONNALI** me  
nált szakette  
gediket, kve  
vasesztergapa  
Hatvan-u. 1.

**VASESZTERG**  
sünk megvété  
Hatvan-u. 1.

**BU**  
HÁLÓK, EBÉDL  
legolcsóbb  
**Lefkovi**  
Simonf  
! ! TEJPIAC

**KISMACSON** a  
ból 18 és 20  
részletekben  
Dr. Pécsy tñ  
2.

husvéti kokard  
Herenként 17  
Széchenyi-u. 2

**JÓ hangu Bere**  
Cim a kiadóh

**ONDÓDON,** Ve  
nél eladó 3—  
heini Bathvány

**ELADÓK** perzs  
32. I. aító

**MARADÉK** kl  
Benyáts, Péte  
terfia 34.

**BOCSKAI-KER**  
nyiségű falho  
Takácsnál, ál

**HÁLÓSZOBA**  
kvermekágy,  
edények juhá  
korkaftizletben  
mellett.

**BOR** satlét ter  
nőségű bakar  
csak 16,000  
roszlay-ut 33

**HÁZISZÖTTES**  
eladók. Cim  
AJTÓK, szekré  
asztal eladó

# APRO HIRDETESEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szöveg 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

## POSTA

URILEÁNY jelizére levél ment az Egyetértséghöz. 1132

URIEMBER fiatal, művel, vidéki leány ismerettségét keresi, akit színházba, koncertre kísérne. Csak teljes című levelekre válaszolok. Diszkréció, becsületesség alatt. A levelet kívánságára visszaküldöm. Válasz "Urtember" jelige alatt a kiadóba.

INTELLIGENS urinő jó módú keresztyén uriember állandó barátságát keresi. Levelek: Aranyugár jelige alatt Tiszántúlihoz. 1174

LORÁNTFY-utcai szép leányt, kit szemlélve távolból elkísértem: Doktor jelizére írja meg csodálójának, tisztességes ismeretség hol lehetséges. 1246

35 ÉVES intelligens, jó megjelenésű asszony házvezetőnőnek memne, hasznos állásban már volt, magános urhoz vagy hölgyhöz, esetleg kis családnak, falura is. Cím a kiadóban. 1214

## VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Füvészkert-u. 14. 200

GRAMOFONT veszek, rosszat is, lemezekkel. József kir. herceg-utca 65., ajtó 5. 1182

AZONNALI megvételre keresünk használt zsaketteket, varrógépeket, hegedűket, gyermekkoscsokat és egyéb vasbesztergadót. Ingóságközvetítő, Hatvan-u. 1. sz. 1258

VASÉSZTERGAPADOT sürgősen keresünk megvételre. Ingóságközvetítő, Hatvan-u. 1. 1158

**BUTOROK!**  
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK legolcsóbb beszerzési forrása  
**Lefkovits butoráruháza**  
Simonffy-utca 6. sz.  
!! TEJPIACCAAL SZEMBEN !!

## ELADÁS

KISMACSON a Dragota-féle bírtokból 18 és 20 hold elsősorú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbőczy-u. 2. 645

husvéti kokardi bor 25 literből feljebb literenként 17000 koronáért kapható Széchenyi-u. 25. Welsznál. 658

JÓ hangú Beregszászi zongora eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1051

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Bathiány 17., ügyvédi iroda. 936

ELADÓK perzsaszőnyegek. Honvéd-u. 32. I. ajtó 1023

MARADÉK kőbő-oslók kaphatók Benyáts, Péterfia 11. és Piros, Péterfia 34. 1049

BOCSKAI-KERTBEN nagyobb mennyiségű falborok hordónként eladók. Takácsnál, állomás mellett. 1066

HÁLÓSZOBA butor, hencser, réz-kevermekágy, képek, női íróasztal, edények juttanyos áron eladó. Csukorkafizletben. Hungária-kávéház mellett. 1085

BOR sátlát termelés, az ismerő minőségű bakaros literenként kapható csak 16.000 Vasárnaponként. Poroszlay-ut 53. 1088

HÁZISZÖTTES lepedők, lóporokocok eladók. Cím a kiadóban. 1108

AJTÓK, szekrények, pultok, álló íróasztal eladó Arany János 39. 1114

ELADÓ a Diószegi úti élen levő Györii szőlőtelepen peronosporamentes, fajtiszta Rizling, Ezerjó, Kővidinka stma szőlővessző. Érdeklődni a helyszínen. 979

FARAGOTT hálószoba butor sürgősen, olcsón eladó. Mezőkinthető délelőtt. Bundi-u. 8. 723

AUTO eladó. Üzembiztos, 6 üléses, fuvarozásra alkalmas. Mathis gyártmány, teljes felszereléssel, nyolc gumival negyvenötmillióért. Mezőkinthető Arany Bika garázsban. 1099

FÖLD ELADÓ, prima 20 hold a vasúti állomáson. Érdeklődni Hatvan-utca 22. 1171

TISZTIVISELŐ-telep II. u. 15. Eladó ház, 30 évig adómentes, nagy telekkel. 1181

HOFFER magánfűrészes cséplő garnitúra, 6 HP, 10 létkörös kazán magános Budaörs-utca 4. szám, 10 éves szép családi ház kedvező fizetési feltételek mellett és olcsó áron eladó. Vértessy József Szepességi-u. 20. szám. 1118

FAY dűlőben öt hold eladó. Nyomatkozó, 9. hátul, emelet. 1109

BARCZA paszománv munkái díszítették, olcsók, izlések. Dégenfeld-tér 3. 1093

CSILLAG-UTCA 79. számú ház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással, mellékhelyiségekkel eladó. Esetleg kisebb lakással ráfizetéssel elcsérellem. 1123

**Mindenféle BUTOROKAT**  
Simonffy-u. 2/c. alatt  
Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

ELADÓ három darab teleajtó tókkal és vasalással és 20 négyzetméter teljes új parketta fa. Barna-utca 2b. Telefon 11-82. 1262

ELSŐRENDŰ cement, cserép vagontelepekben is legutánjában szerezhető be. Faludi Testvérek faterében. Szoboszló-ut 4. Telefon 418. 1263

ORTHODOX kőser tel kapható. Török Bálint-utca 22. szám. 1271

EURGONYA elsőrendű minőségű, házhoz szállítva. Piac-u. 61. Pódszint. 1269

SZIVATTYUS kut szivó csövekkel eladó. Erdős főmérnök. Simonffy 32. 1242

SZEP kivitelű filet kézimunkák juttanyosan kaphatók. Erdősé, Simonffy 32. 1241

VILLANYOS mezzalónál, pormentes kerthelyiségben intelligens egvényeknek kifogástalan házi koszt olcsón kapható. Honvéd-temető-utca 27. 1139

DIVATOS férfi öltönyök legutánjában, legmegbízhatóbban készülnének Sövényi 50 év óta fentálló férfi-szabó üzletében, Méliusz-tér 8. 1137

HALLÓ! I pár talpalás 50.000 K. Csáládoknak minden 5-k párt ingyen készítik. Pál, Miklós-u. 55. 1135

VARRÓGÉP jókarban levő (Singer) szivarhajós, kifogástalanul varr. 1 millióké azaz eladó. Kölcsey-u. 5., balra I. ajtó. Csapó-u. mellett. 1130

ZONGORA hosszú, erős hangú, igen jó karban levő, minden elfogadható áron eladó. Teleky-u. 43. 1128

GYÜMÖLCSFAK! Elsőrendű garanzált alma, körte, csemegye, meggy, szilva, dió, birs, barack lerakat. Szabó, füvészkerti kertésznél. Füvészkert 4. 1127

5 MILLIÓ koronáért mekapható 220 négyzetméteres házhoz a Czélingtelepen. Felvilágosítást ad Tassi Imre tulajdosos, Csapókert. Mikos Kelemen-utca 17., vagy dr. Adler ügyvéd. Piac-u. 44. 1208

KÉT prima sertés eladó Rákóczi 30. szám. 1125

EGY jókarban levő pintérszerszám eladó. Hgyvi Mihályné-utca 5. szám. 1207

GÖZCEPLŐGARNITURA kintő karban, vidéken nagyon olcsón eladó. Felvilágosítást Rákóczi-u. 6. Csomós. 1206

SZOBAGÖZPÜRDŐ, legfinomabb kivitelű, alig használt, eladó. Rákóczi-u. 6. 1205

BEKÖLTÖZHETŐ 4 szobás lakással Mester-u. 15. sz. nagytekni sarokház eladó. 1202

CSALÁDI nagytelkű ház most olcsón mekapható Árpádtér mellett, 3 percnvire. Értekezni lehet Belgrádnál. Csapó-u. 101. 1201

ELADÓ 5 öl tölgyhasábfá. ötenként 680.000 K. Varga-u. 11. 1184

FAJBAROMPLI, Plymouth, Langshan, Paverolés, Fehérvöngy, Banam, továbbá francia ezüstnyulak beszerezhetők. Libakert, Szeptu-u. 12. 1183

ELADÓ Postakert, Gyár-utca 13-15. alatt lévő 2400 négyzetgöl terület. Érdeklődni lehet Vargakert, Középutca 12., házulaidonosnál. 1181

**Vízvezeték,**  
fürdőberendezéseket szak-szerelő készíti és javít  
**KOVÁCS szerelő,**  
Szent Anna-utca 2.

SZEP üvegsekrény (vitrin), cseresznyefa eladó. Maróthy-utca 3. szám. 1180

MONOSTORPÁLYI-UT mentén, Wollafika-telep Bajnok-u. 21. és 23. sz. ház hely eladó, egykét kerítés van. Legolcsóbban elfogadható áron. Buzát, kocsi, lovat is elfogadok. Értekezni Tiszántúli Hírlap kiadóházban, Varga-u. 5. 1172

HOMOK-U. 105. sz. ház beköltözhető lakással eladó. Értekezhetni Péterfia 57. Trafik. 1175

6 HOLD ondódi szántóföld eladó. Hatvan-u. 1. sz. II. em. 32. 1218

ELADÓ jókarban levő jégkút, Nyomató-utca 22., keresztépület. 1217

ELADÓ Ungváry-kertben 1316 négyzetgöl szőlő. Értekezhetni Csonka-utca 9. 1216

ELADÓ ezertliteres víztartó és hencserterítő. Cím a kiadóban. 1227

OLTOTT és darabos mész, mindentéle építkezési anyagok házhoz szállítva olcsón kapható. Fülöp, Homokkert-u. 121. Telefon 790. 1226

ELADÓ szőlő Hatvan-utcai kert. Gyepősi 23. Értekezhetni Vízkezdvi Mihály-utca 19. sz. 1225

ELADÓ Pallas-lexikon 18 kötet. Cím a kiadóban. 1236

ELADÓ vágóhidnál 3500 négyzetgöl szántóföld, új teleépülettel, istállók, csutka, urvanyott 2400 öles pusztaföld kedvező fizetési feltételek mellett. Péterfia 48., I. em., hátulsó lakás. 1230

**100 kiló vételnél**  
**darabos mész 750 K**  
Portland cement 1250 K  
Oltott mész . . . . 400 K  
egy köbméter 350000 K  
**Bethlen-u. 23. és Petőfi-**  
**tér 6. szám alatti**  
**lerakatainkban.**

ELADÓ egy jókarban levő légszekrény. Balmazújváros, Szoboszló-utca 59. 1161

CSEPLŐGARNITURÁK 4 H. P. eladók, esetleg elcséreltem. 6 vagy 8-as magánfűrészel. Hatvan-u. 64. 1196

KÉT zománcozott rézdiszítási vaságy eladó. Cím a kiadóban. 1194

SÜRGŐSEN eladó 2 magánfűrészes cséplőgarnitúra, Vértessy János cséplőgép-műhely, Miklós-u. 53. 1191

EGY rolaágy eladó. Könyök-u. 11. 1189

MOTORKERÉKPÁR modern, torpedó oldalfélszel, 3 szemléves, eladó. Vigkedvi Mihály-u. 10. 1188

ELADÓ Mester-u. 14. sz. ház. Értekezni Mester-u. 11. 1197

OLCSÓN eladó Hajdúsámsón közepében, a Tamásy-pusztá állomás mellett, a Nyese-szőlőskertben 700 négyzetgöl szőlő. Értekezni lehet a Könyv-telepi sorompónál. 1260

GYERMEKKOCSI, Schöberl-ágy, mindegyik kintő állapotban eladó. Kut-u. 38. 1257

ELADÓ házak: Csapókertben 3 szobás, Vargakertben 2 szobás beköltözhetőséggel. Értekezni Rákóczi-u. 42., ügyvédi iroda. 1255

EGESZEN új szürke krep szatínruha gyöngyökkel, valódi alaskai róka-ba eladó. Cím a kiadóban. 1254

KEREKPÁR, szabadonfutó, kontrafékes, jókarban eladó. Darabos-u. 40. Nagy. 1253

TAKARÉKTÜZHELYEK nagy választékban raktáron, minden árban, készen Biharválnál, Miklós-u. 18. Tanulókat fizetéssel felvesz. 1252

ELADÓ ház Tócskerti, Tasnádi-u. 4. sz. 1248

ELADÓ egyszobás, konyhás lakás felszerítéssel együtt, azonnal átadó Cím az Egyetértésnél. 1247

OLCSÓN eladó Városi téglavetőben 282. számú ház. Értekezni Vendég-utca 72. sz. 1169

GYÁSZ miatt alig használt kosztimók, ruhák, valamint férfiruhák és cipők juttanyos eladók. Kossuth-utca 26., baloldali lakás. 1168

ELADÓ NÁD az Eöten, tízezer kéve (kisebb tételekben is), kévéje három-ezer korona. Érdeklődni Vértessy strandfürdőben. 1167

ELADÓ Hatvan-utcai beköltözhető lakás és üzlettel, nagyvédelmű bérlőház. Vágóhidnál 3 szobás új ház istálló, göré, magtár, sertésakol, villanyvillás és. Lorántffy-utca 13., beköltözhető nagy lakással, nagy udvarral. Utóbbinál értekezni. 1166

ERŐS szekér, kettős eke, kaparógép, szórórosta olcsón eladó. Zápolya 3. 1165

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

SOMNYI-UT 6. számú ház beköltözhető három szobás lakással, nagy udvarral eladó! Bővebbet Ádor ügyvédnél a helyszínen, vagy Piac-u. 44. alatt. 1164

EGY íróasztal, szekrény, írógép, hármas Wertheim kassa, kopirés, fogas, mosdó eladó. Bika szálló, emelet 3. 1163

ELADÓ öt méhesalád országos méretű. Értekezhetni lehel Ferenc József-ut 26-b. Pénzesné. 1162

## KERESLET

EGY M bizonyítványokkal ellátott volt állami állást gazdaságba uradalomban levő több állásokat keres április 1-re. Gyöngyvirág-u. 13. szám. 1022

SZABAD majoros felvételt. Bercsényi 7. 1111

ÓPLAKATOS tanuló felvételt Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 984

ÜGYES kiszolgálósegéd keresetlők, azonnali beépésre. Kirakatrendezéshez értők előnyben. Apolló Divatház. 1069

4 VAGY 5 szobás komfort lakást keresek átvele a helyárosham. Cím Piac-utca, városházai trafikban. 1084

KERESÜNK üzletünk közelében nagy raktárnak való helyiséget, esetleg pincét. Üvegkereskedelmi Részvénytársaság. Rózsa-u. 2. 1087

TANULÓ, két középiskolát végzett, felvételt a Független Újság nyomdájában. Piac 49. 1092

TANULÓLEÁNYOK felvételnek a Hegedüs és Sándor R. könyvkötészetébe. Piac-utca 49. 1092

VASALÓNÉ felvételt térli ing vasaláshoz. Arany Bika Divatházban. 1095

MEGBIZHATÓ urasági írás állást keres április 1-ére legjobb bizonyítványokkal, perfekti német, magyar. Cím a kiadóban. 1172

## Tavaszi felöltők és öltönyök

óriási választékban kaphatók  
**GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA**  
férfiruha áruházában, Klásterplom mellett.

Ó bizonyítvánnyal rendelkező német nevelő felvétetik Arany János 39. emelet. 1115

IPARMŰVÉSZETI és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem. Rubin Viola. Kézimunkázlet. Kossuth-u. 15. 1211

GÉPÉSZ kovács azonnali belépésre saját szerszámmal kerestetik a Vértesi György tanára. Jelentkezni vasárnap délelőtt Hatvan-u. 24. 1904

MŰSZAKI IRODAL. különösen nyilvántartást munkálatokban írtas egyén. az alsó-szabolcsi tiszai ármen esztől tartulnál (Széchenyi-utca 46.) alkalmazást nyer. 1186

KIPUTÓ leány azonnali felvétetik. Csapó-utca 12. Cípőüzlet. 1209

KÉZIMUNKÁS és fehérmű varró-leányok felvétetik. Goldstein Karolinnál. Miklós-u. 5. 1212

BETON munkást ementgyártáshoz felvesszünk. Faludi-fatelep. Szoboszló-utca 4. 1261

DEUTSCHES fräul'n (möglíchst Kinderjämmerin) wird zu zwei Mädchen aufgenommen bei dr. Saló. Deák Ferenc-u. 6. 1240

KIPUTÓ fiút kerestünk azonnali belépésre. Kefelpar. Bethlen-utca 19. 1239

A VÁROSI ERDEI VASUTNÁL egy mozdonyvezető felvétetik. Irásbeli ajánlatok személyesen adandók be az üzemvezetőségél. az Egreskerti járártárban. 1157

TANULÓ fiú és leány felvétetik a Varjas Pál könyvtő. Egyházi-utca 3. 1156

ELVESZETT gyönyv fülbevaló Széchenyi-utca 15. emeleten. 1155

BUTOROZOTT szobát legelőbb 15 napra keres pös ur Péterfia vagy Szent Anna környékén. Alánlatot Ezerért kiadótába tizenötödikétől "Tóth" jelűre. 1154

HENTESTANULÓNAK teljes árva fiú. erős, egészséges ajánkozik. Árpádtér 5. 1148

GÉPIRÓNÓT gyakorlati alkalmaz. Gyorirónó előnyben Széchenyi-utca 15. emeleten. 1126

JOBBS leány kiszolgálónak vagy gyermek mellé ajánkozik. Cím a kiadóban. 1124

ÜGYES leányokat tanulónak felvessz Szoboszlai nőt divattermék. Péterfia 15. 1198

PETŐFELTÉREN elveszett egy jobb férfisztyri. Szives megtaláló szolgáltassa be a Vadászkerület vendéglőbe. 1179

NÉMET nyelvet bíró tanító nevelőnőnek url házhoz, vagy lakótársul intelligens urnóhoz ajánkozik "Német nyelv" jelűre Halduföldhöz. 1177

BUTOROZOTT szobához egy ur lakótársat keres. Varca-u. 6. 1173

KIPUTÓ leányt azonnali belépésre felvessz. Révli Italmérés. Hatvan-u. végén. 1224

TANYÁSNAK idősebb nő vagy férfi háromfityvésztésre felvétetik. Bethlen-u. 41. 1223

TANULÓ fizetéssel felvétetik. Ifj. Zellerer címfestőnél. Kálvin-tér 4. 1160

Bákebeli minőségben lamét kapható a biztos hatású  
**"Fáy" arckrém és szappan**  
Egy tégely ára 1000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő  
**Grósz Nagy Ferenc**  
"Arany egyszarvú" gyógyszerárúháza  
DEBRECEN (színház mellett)  
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek, kímélőre legelőbb napi ártában beszerelhetők.

23 ÉVES kereskedősegéd állást keres azonnali belépésre. Fizetés meg egyezés szerint. Cím a kiadóban. 1238

RÉGI biztosító intézet keres agilis üzletszerzőket. Csak azok jelentkezzenek, akik e téren működtek. Cím a kiadóban. 1235

JOBBS családból való leány elmenne gyermek mellé. ki a háziutendőkben is részt venne. Boldogkert. Csókau. 1. 1234

IDŐSEBB uri családnál háziutendőt állást keres fiatal intelligens övezgyasszony. Bresényi-u. 42. 1232

JÓ CSALÁDBÓL való leány 6 éves gyermek mellé és könnyebb háziutendők felvétetik. Vlkodv-utca 5. iskola. 1190

ÜGYES kézilányok felvétetik Grünfeld Salamon nőt divattermékben. Péterfia 19. 1259

FÉRFISZABÓSAHOZ erős kézimunkás magy munkára felvétetik. Gregor József. Darabos-u. 35. 1251

ARVALEÁNY nagyvívával 1-2 szobás lakást keres mellékkelviséggel a belvárosban. Rákóczi-u. 35. keresztnél. 1244

ÜGYNÖKÖKET részletfizetéses eladásra felvesszünk. Ingóságközzvető. Hatvan-utca 1. 1159

### VEGYES

ELCSERÉLNEM főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással. hol sertésstartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cím a Füvésztémél. 733

ÓRA. ékszer javításokat szakemberül jóállással készit Svetter. Bathyány 13. 1020

A MEGÉRKEZETT divat formákra legelőbbban fest. vasal. alakit 5 nap alatt Turul. Piac-u. 32. 1042

A FEHÉRLŐ-étterem árai Hunyadi-u. 1. szám.: 4 fogásos menü 16.000. 2 szám.: vacsoramentü 15.000. Naponta választékos villásreggeli. Zóna 4000. Kis adag 7000. Egy pohár sör 4000. 1 liter kecskeméti bor 18.000. Édes rzhing 20.000 egy liter. Egy liter 3 éves hegyvállal 25.000. Ugy hivat, mint napi phonen'eket elfogadok. Tisztviselőknek 10%-os engedély. Lár sas rendezését a legelőbbban elfogadok. Külön helyiségben. Állandóan elsőrangú cigányzene. Tiszteltel Gazdag József vendéglős. 1100

KÉT kisebb butorozott szoba mellékkelviséggel nélkül azonnali kiadó. — Cím a kiadóban. 817

Uj egy szoba, konyha, magy udvar, kerttel, esetleg istálló is kiadó. azonnal beköltözhető. Ertekezhetni Erzsébet-utca 61. 827

ÜZLETHELYISÉG forralmas helyen belépés nélkül kiadó. Klinzsi-u. 43. 1107

IRODÁNAK vagy tarteremnek alkalmas helyiség Kandia 4/b kiadó Erdőkődhe'ni ugyanott emeleten. 1121

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba központban kiadó. Cím a kiadóban. 1120

SCHOFFRÖVIZSGÁRA gyakorlati és szellemi oktatással legelőbb keresekben előkészit Vértesi autókataxe. Szepességi 20. 1119

AZSUROZÁST és toledó munkát jutányos áron vállalok. Bercsényi-u. 7. 1112

ELEGÁNSAN butorozott utcai szoba 1 vagy 2 ur részére központban azonnali kiadó. Cím a kiadóban. 1090

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek 15-re. Fogyasztási Szövetkezet. Rákóczi-u. 13. sz. 1110

KÉT szoba, konyha és mellékkelviségekkel álló lakás átadó. Csillag-utca 65. 1264

## BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepérről** azonnal szállit

**Mayer és Moller** olaj-, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t.  
**DEBRECENI KIRENDELTSÉGE**  
Piac-utca 42. Telefon 777 és 778. Főnök: HOFFER SÁNDOR.

VENDÉG-UTCA 6. szám alatt 2 kvártósos felvétetik. 1267

EGY butorozott szoba 1-2 fiatal embernek kiadó. Arany János-u. 36. Keresztépület. 1260

ELCSERÉLNEM központban lévő egy-szobás komplett lakásomat kétszobással. Vörösmarthy-u. 24. 1265

IRÓGÉPEKET, varrógépeket gramofonokat legelőbbban. felelősséggel javit Mechanikai műhely. Csapó-u. 19. udvarban. 1270

NYAKKENDŐIT utjálakítják és javítják a Szikraáruházban. Piac-u. 77. 1213

ELCSERÉLNEM világos pince szoba, félkonyhát 2 szoba konyhásért, rafizetek, esetleg bérbe veszek. Cím: Faragó-utca 24. 1272

BIZALMAS természetü magánügyeket, családi ügyeket a legnagyobb titoktartás mellett intéz Nagy Lajos ügynöksége, Veres-utca 9. 1149

ZONGORA, rövid, elsőrangú bécsi gyártmány, nagyon jó hangu, ki e hétért 25-ért kérte, sziveskediek felkeresni. — Kétsütös sparherdt is eladó. Erős Lajos-utca 15. 1153

LELEPÉS nélkül adok 3 szobás, modern lakást, nagy füzetületet, vendéglő 4 szobás üzemeltetéssel, kuzbizót, pincét, nagy udvart sertés öllé, ha megveszi árum és berendezésemet, Honvéd- és Libakert-utca sarok. 1152

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel Csapó-u. elején átadó. Cím a kiadóban. 1151

PIZETÉSKÉPTELEN egyének békés kiegyeztetését intézi Nagy Lajos ügynöksége, Veres-utca 9. 1150

SZOPA, konyha, spáiz elcsereleendő Árpádtér közelében. Boldogfalva-utca 8. Sillákne. 1147

ANNAK a háztuladónosnak, aki egy szobát ad, jó karban tartom dívalanul az épületet. Cím a kiadóban. 1146

KÖZPONTON kapuati azonnali kiadó. Ugyanott borseprő eladó. Szalma potom áron. Csapó-utca 19. 1145

KÜLÖNBEJÁRATU jól butorozit nagy szoba kiadó. Széchenyi-utca 15. I. em. 1144

EGY szoba, konyha, spáizból álló lakásom elcserelelem két szobásért, vagy hasonló lakásért. Apafi-u. 32. 1143

NYARALÓ, Boesky-kertben teljesen berendezve kiadó. Pál Gusztávné. Kőrly-utca 5. 1142

KEPTEPTEZÉS, leültetés, ablak-, sírdiszítés, csokor-, koszorúkötés, vágott virág, mentétele palánt, élő növények ocsón Szász Márta kertészetében. Széchenyi-ut. 8. 1141

KÉT ágyas butorozott szoba egy-két uri embernek kiadó. Hatvan-utca 29. 1140

BUTOROZOTT utcai két szoba kiadó, esetleg konyhával. Egy mázsa eladó. Némethy, Csapó 71. 1138

ELCSERÉLNEM egy szoba, konyha, fűskamarából álló lakom hasonlóval. Eötvös-utca 87. III. aité. 1136

EGY szoba, konyha, spáiz butorral vagy anélkül s egy udvarra nyíló szoba kiadó. Teleki 57. 1133

MODERN lakás kettő szobás, butorozva kiadó. Hüvelyes 10. emelet. 1129

HÓNAPOS butorozott szoba intelligens magánosnak kiadó. Károly Ferenc-József-ut 26. 1203

ALKOVOS modern szoba konyhás lakás átadó. Cím a kiadóban. 1210

SÜRGŐSEN átadom a piac közlében lévő egyszoba, konyha, speliz, pince, mellékkelviségekkel álló lakásomat teljes berendezéssel. Cím: Széchenyi-u. 10. keresztpéület. 1204

KIADÓ butorozott szoba intelligens urlemberek, lakhat egyült. Ugyanott a ház is eladó. Déval-u. 11. Füzetület. 1200

ÉRTELMES nő vagy nyugdíjas csendőr, rendőr, állami tisztviselőt társul veszek 10 millióval, jól jövedelmező vállalkozáshoz. Cím a kiadóban. 1199

KIADÓ 300 hold legelő Nagy Imréné. Hajduböszörmény. 2000. házzszám. 1188

KÉT különbejáratu butorozott szoba kiadó. Miklós-utca 41. szám. II. emelet. az udvarban. 1178

HÁZMESTERI lakásom elcserelelem fizetéssel. Lehet udvarra nyíló, vagy telenosi. Cím: Teleki-u. 13. 1176

ELEGÁNS kerti négyszobás lakás villamos közelében átadó. Cím a kiadóban. 1243

## Soffőriskola és legelőbb berautók!

**KISS** autó motor és gépműhely  
Erzsébet-utca 20  
Eledok különböző autók, gáz motor-cseplőgépek, — motroszántógépek Szakszerű javítók legelőbbban készités. —  
Telefon 901.

HAJDUNÁNÁSON bérbeadó 5 új bolt a piac szívében. 3 ezer mázsa terményre raktárral. 2 ezer hektós pince, akár fix, akár haszonrészesedésre. Csak keresztény ember jelentkezhetik. Ifj. Médi Sándor. Hajdunánás. 888. házzszám. 1215

ZONGORÁMAT használatra adom annak, ki egy vagy kétszobás mellékkelviséggel, lakást ad két csendes urnónek. Rákóczi-u. 35. Keresztpéület. 1228

KÉT szoba, konyha, előszoba, mellékkelviséggel főtér mellett átadó. — Cím a kiadóban. 1237

KÉT szoba előszobás, mellékkelviséggel lakásom elcserelelem hasonlóval. Hüvelyes-u. 3. Böhm. 1231

BUTOROZOTT szoba szold egyének kiadó. Weiszné. Bundi-u. 15. 1229

MOSNI, vasalni ruhákat elfogadok. — Cím a kiadóban. 1233

KÉT szoba, konyha, kamara, 2000 négyzetfölddel kiadó. Tótlás-kert. Léta-u. 92. sz. 1195

KIADÓ Homokkért. Kiss Áron-u. 21. sz. szoba, konyha, mellékkelviséggel, jószágtartással, magánudvar. Ugyanott eladó 1 szoba konyha örökáron. 2.500.000 koronáért. 1193

BUTOROZOTT szoba nő részére kiadó. Híd-u. 6. Berégyviné. 1192

ELADÓ Bethlen-u. 14. sz. családi ház 2 rendbeli lakással. Vétel esetén 2 szobás lakás átadó. 1187

ÁTADOM vagy elcserelelem szoba, konyha, speliz, fűskamara, padlás, háromfityvésztos lakásomat. Bárány. Széchenyi-u. 23. délután fél 4-kor. 1250

EGY szoba, konyha, kamara átadó. Hunyadi-u. 12. Dellmayné. 1256

# F

Ked  
1925. má

# K

Budapesti  
Az egység  
lasztógi pr  
rűben esik  
ről, hogy ki  
kereskedelm  
Tudvalevő ug  
Lajos váltja  
bort a külly  
Walko Lajos  
jelöltje van a  
Kállay Tibor  
niszter, Szab  
ügyi államtik  
gróf. Mindhá  
nak hívei és  
gespártban.  
szemben főké  
kos tagjai fo  
az az aggodá  
a kereskedel  
ben revansot  
annak idején  
ügyminiszter  
sa grófiat sz  
merkantil' er  
dalmaskodnak  
ellenzéke pe  
Hoyos gróf  
Ezek azt hoz  
a kereskedel  
berrel kell bet  
dig, mint közt  
Egyelőre Káll  
legtöbb híve s  
nevezik ki; h  
sulna az ő k  
előreláthatóla  
kerül előtérbe

## Vámber

### a blokk

A Kossuth  
halmly Lajos  
sedett győri e  
Vámbergy Rusz  
szőr tudvalevő  
volt a demok  
blokk jelöltje.  
egészségi álla  
gadhatta el a

## Közös listá

### a blokk a fő

A demokrat  
tok szövetsége  
tartott, amelye  
elnöklésével r  
István, Hegy  
Peyer Károly,  
Rupert Rezső  
mos.

Az intéző b  
zásán teljes m  
a fővárosi tö  
lasztások tek  
egyöntetű me  
tottak, hogy a  
a demokrat  
párttal és a  
tozó pártok  
zékkel Budape